
FİYAT: 5 TL YIL:42     SAYI:14117  9 ARALIK 2025 SALI

İnternet 
Sitemizi ziyaret 

etmek için 
karekodu 

okutmanız 
yeterli!

42.Yıl

cukurovagazetesi33@gmail.com

Şehirlerine destek ve hizmet 
veren tüm kadınlara teşekkür 
eden Seçer, kadınların toplumun 
taşıyıcı kolonu konumunda 
olduğuna vurgu yaparak, kadın 
muhtarların da mahallelerini 
birer aile gibi görerek her 
sorunla ilgilendiğini söyledi. 

Büyükşehir olarak kadın-erkek 
ayrımı yapmaksızın çalıştıklarını 
ve toplumun her kesimine eşit 
ve adaletli hizmet sunduklarını 
dile getiren Seçer, insanların 
mutlu olmasını sağlamaya 
yönelik çalışmalara devam 
edeceklerini kaydetti. Belediye 

başkanları ve muhtarların 
vatandaşlara hizmet götürme 
sözü vererek seçildiklerini 
belirterek, Mersinlilere hizmet 
noktasında muhtarlar ile Mersin 
Büyükşehir Belediyesi’nin bir 
aile gibi çalıştığını ifade etti.

7’de

BAŞKAN SEÇER, TÜRK KADINININ SEÇME-SEÇİLME BAŞKAN SEÇER, TÜRK KADINININ SEÇME-SEÇİLME 
HAKKI KAZANMASININ 91. YILI DOLAYISIYLA KADIN HAKKI KAZANMASININ 91. YILI DOLAYISIYLA KADIN 
MUHTARLARLA BİR ARAYA GELDİMUHTARLARLA BİR ARAYA GELDİ

“BİZ SOSYAL POLİTİKALARA “BİZ SOSYAL POLİTİKALARA 
FARKLI BİR SAYFA AYIRDIK”FARKLI BİR SAYFA AYIRDIK”
Türkiye Belediyeler Birliği Başkan Vekili ve Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Vahap Seçer ile 
Mersinden Kadın Kooperatifi Başkanı Meral Seçer, Cumhuriyet Halk Partisi Mersin İl Başkanlığı 
tarafından 5 Aralık Türk kadınının seçme ve seçilme hakkını kazanmasının 91. yılı dolayısıyla 
düzenlenen programda, Mersin’de görev yapan kadın muhtarlarla bir araya geldi. 
Türkiye’de gelir dağılımında 
adaletsizliğin olduğu 2 
şehirden birinin Mersin 
olduğunu ifade eden Seçer, 
“Bırakın yoksulluk sınırını, 
açlık sınırının altında olan 
aile sayısı Mersin’de çok 
fazla. Bu yüzden biz sosyal 
politikalara geldiğimiz günden 
bugüne farklı bir sayfa ayırdık. 
Bütçeleme yaparken dolar 
bazında yüzde 500 oranında 
arttı. Bunu bir popülizm ya 
da oy kazanma derdinde 
olduğumuz için de yapmadık” 
dedi.

BAŞKAN SEÇER, KADINLARA HAKLARININ 
VERİLMESİNİN ÖNEMİNE DİKKAT ÇEKTİ

Programda yaptığı 
konuşmasında Türk 
kadınının seçme-seçilme 
hakkını kazanmasının 91. 
yılı dolayısıyla bir araya 
geldiklerini kaydeden Başkan 
Seçer, birçok ülkeden daha 

önce Türkiye’de yaşayan 
kadınların bu hakkı elde ettiğine 
değinerek, “Cumhuriyet 1923’te 
kuruldu. Kadınlara; 1930’da 
‘belediyelerde seçilme hakkı 
verelim’, 1933’te ‘muhtar 
olsunlar’, 1934’ün sonunda da 

‘siyasi partiler seçim kanununda 
bir değişiklik yapalım, milletvekili 
de olsun, parlamentoda 
temsil edilsinler’ denilmiş. 
O tarihlerden beri siyasette 
kadınlar temsiliyet almışlar. 
Bunlar son derece önemli” dedi.

“MERSİN’E HİZMET NOKTASINDA MERSİN BÜYÜKŞEHİR 
VE MUHTARLAR BİR AİLE GİBİ ÇALIŞIYOR”

“ÇALIŞMAYA 

HEP 
BERABER

 DEVAM

EDECEĞİZ”

Mersin’de huzuru tehdit eden hiçbir 
yapıya göz açtırmadıklarını belirten 
Mersin Valisi Atilla Toros, yasa dışı 
oluşumlar, organize suç şebekele-
ri, şehir eşkıyaları, dolandırıcılar, 
uyuşturucu satıcıları ve göçmen 
kaçakçılarına karşı kesintisiz müca-

delenin sürdüğünü söyledi. Toros, 
“Mersin’imizin huzuruna göz diken 
her türlü suç odağına karşı duru-
şumuz nettir: Kararlı, caydırıcı ve 
kesintisiz bir mücadele ile suçlulara 
nefes aldırmamak” şeklinde konuş-
tu. 3’te

VALİ TOROS: “SUÇLULARA 
NEFES ALDIRMAYACAĞIZ” 

Şu anda bahçede 40 TL civarında alıcı bulan 
limonlar sabah erken saatlerde bahçeye giren 
işçiler tarafından tek tek toplanarak bir kısmı iç 
ve dış piyasaya gönderilirken, bir kısmı da yazın 
tüketilmesi için soğuk hava depolarına sevk 
ediliyor. 4’te

BİNLERCE AİLENİN GEÇİM KAYNAĞI BİNLERCE AİLENİN GEÇİM KAYNAĞI 
LİMONUN BAŞKENTİNDE HASAT ZAMANILİMONUN BAŞKENTİNDE HASAT ZAMANI
Binlerce aileye ekmek kapısı olan 
limonun başkenti olarak bilinen Mersin’in 
Erdemli ilçesinde, depoluk üründe hasat 
dönemine girildi. 

Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı bünyesinde hizmet 
veren Engelsiz Yaşam Merkezi’nde özel gereksi-
nimli çocukların fiziksel, ruhsal ve psikolojik yön-
den gelişimlerine katkı sunan Mersin Büyükşehir 
Belediyesi, çocuklarını merkeze getiren anneleri de 
unutmuyor. Engelsiz Yaşam Merkezi’nde devam 
eden ‘Dikiş Kursu’na katılan kadınlar, dikiş eğitimi 
alarak bir yandan günlük hayatın stresinden uzak-
laşırken, bir yandan da el emeği ile üretim yapıyor. 

4’te

ÖZEL GEREKSİNİMLİ BİREYLERİN ÖZEL GEREKSİNİMLİ BİREYLERİN 
ANNELERİ BÜYÜKŞEHİR İLE ANNELERİ BÜYÜKŞEHİR İLE 

DİKİŞ ÖĞRENİYOR

Mersin Çevre Platformu, Arslanköy’de 4 Aralık 2025 Perşembe günü 
gerçekleştirilen maden bilgilendirme toplantısında yaşananları sert 
sözlerle kınadı. Platform adına açıklama yapan Serdar Erkan, toplantı-
nın kamuoyunu bilgilendirmek yerine baskı, kaos ve yasa dışı uygula-
malarla gölgelendiğini ifade etti. 5’te

MERSİN ÇEVRE MERSİN ÇEVRE 
PLATFORMUN’DAN PLATFORMUN’DAN 
TEPKİTEPKİ

Mersin polisi, çeşitli suçlardan aranan şahıslara yönelik operasyonları-
nı sürdürüyor. Gerçekleştirilen çalışmalarda 189 bin 971 şahıs kontrol 
edilirken, bin 50 şahıs gözaltına alındı. Gözaltına alınan şahısların üst ve 
adreslerinde yapılan aramalarda, 90 ruhsatsız tabanca, 27 adet ruhsatsız 
tüfek, bin 452 gram narkotik ve uyarıcı madde, bin 195 sentetik uyarıcı 
hap, 160 litre kaçak alkol ve 900 paket kaçak sigara ele geçirildi. 3’te

MERSİN’DE ARANAN 
ŞAHISLARA GEÇİT YOK

Mersin’in Erdemli ilçesinde sürü-
cüsünün hakimiyetini kaybettiği 
otomobil, yaklaşık 7 metre aşağıya 
düştü. 2 yaralının olduğu kazanın 
anları güvenlik kamerasına anbean 
yansıdı. 3’te

OTOMOBİLİN 
METRELERCE AŞAĞI 
DÜŞTÜĞÜ O ANLAR 
KAMERAYA YANSIDI: 

2 YARALI

YENİŞEHİR MECLİSİ KADINLAR 
TARAFINDAN YÖNETİLDİ

Yenişehir Belediye 
Meclisi Kadın ve 
Aile Çocuk Ko-
misyonu tarafından 
hazırlanan etkinlik, 
Atatürk’ün kadınla-
ra tanıdığı hakların 
tarihsel önemini 
hatırlatırken, kadın-
ların yerel yönetim-
lerdeki artan rolünü 
de gündeme taşıdı. 

2’de
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MERSİN’İN GÜVENİLİR SESİ

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı, Mevlana Kadın ve 
Çocuk Atölyesinden yararlanan 
kadınların sosyalleşmesi ve farklı 
alanlarda bilgi edinmesi için 2 
gün süren kapsamlı bir eğitim 
programı düzenledi. 

Büyükşehir Belediyesi Kadın ve 
Aile Hizmetleri Dairesi Başkan-
lığı bünyesinde hizmet veren 
Kadın ve Çocuk Atölyelerinde, 
çocukların sosyal gelişimlerini 
destekleyici aktivitelerin yanı 
sıra, anneler için de hem bilgilen-
dirici hem de sosyalleşmelerini 
sağlayan etkinlikler düzenleniyor. 
Bu kapsamda Mevlana Kadın ve 
Çocuk Atölyesinde, ‘Ev Kadınları 

Ufuk Geliştirme Projesi’ (EVKA) 
adı altında 2 gün süren kapsamlı 
bir eğitim programı gerçekleştiril-
di. Eğitime; atölyeye devam eden 
kadınların yanı sıra, programdan 
haberdar olan çok sayıda kişi 
katıldı. 

ALANINDA UZMAN İSİMLER 
KADINLARLA BULUŞTU 
Programın ilk gününde Dr. Burcu 
Şanlı, cinsiyete yönelik şiddetle 
mücadele ve erken yaşta evlilik 
hakkında, Gıda Yüksek Mühen-
disi Derya Delil, gıda israfını 
önleme konusunda, Uzm. Klinik 
Psikolog Solin Arap, çocuklarda 
sağlıklı ilişki kurma üzerine, Opr. 
Dr. Aslı Bilekdemir ise rahim 
ağzı kanseri ve HPV’nin önemi 

hakkında bilgilendirici sunum-
lar yaptı.  2. günde ise Doç. Dr. 
Burcu Albay, evlerde bulunan 
kanserojen maddelerin vücuda 
etkileri, Prof. Dr. Aziz Karadede-
kalp, hastalıklarının önlenmesi, 
Bilişim Uzmanı Serkan Karakaya, 
e-ticaret ve pazarlama süreçleri, 
Çevre Mühendisi Arzu Arasa-
kun, atıkların geri dönüşümünün 
önemi, Sosyolog Jülide Güzel ise 
otizm farkındalığı üzerine katı-
lımcıları bilgilendirdi. 
Sağlıktan sosyal hayata, çocuk 
gelişiminden çevre bilincine 
kadar birçok konuda uzmanları 
dinleyen kadınlar, programları 
memnuniyetle karşıladı. Etkinlik-
te ayrıca Büyükşehir Belediyesi 
tarafından kadınlara hijyen kiti 

hediye edildi. 
Kadın ve Aile Hizmet-
leri Dairesi Başka-
nı Şerife Hasoğlu 
Dokucu’nun da katılım 
sağladığı programda, 
konuşmacılara katılım 
sertifikaları takdim 
edildi. Büyükşehir 
Belediyesi, kadınların 
evden çıkarak birçok 
konuda gelişmesi ve 
güçlenmesi için programlar ve iş 
birliklerine devam edecek. 

“KADINLARIMIZIN SOSYAL-
LEŞMESİNİ VE BİLGİLENME-
LERİNİ SAĞLADIK” 
Mevlana Kadın ve Çocuk Atölyesi 
Sorumlusu Sonay Berber, çocuklar 

için olduğu kadar annelere yönelik 
de birçok program düzenlendiğini 
anlatarak, “Paydaşlarımızla işbirliği 
yaparak çeşitli eğitimler, atölyeler 
düzenliyoruz. Atölyede; alanında 
uzman kişiler gelerek kadınlarımızın 
hem evden dışarı çıkmasını hem 
atölyede sosyalleşmesini hem de 
yeni bilgiler öğrenmesini sağladı. 

Çocuklarımız dışarıda öğretmenleri-
miz aracılığıyla etkinlikler yapar-
ken, kadınlarda içeride sosyalleşme 
ve gelişme fırsatı bulabildi” dedi. 
Programa katılan kadınlar, eğitim-
lerin kendilerini birçok konuda 
bilinçlendirdiğini belirterek Büyük-
şehir Belediyesine teşekkür etti. 
(Haber Merkezi)

KADINLARA YÖNELİK EVKA EĞİTİMLERİ KADINLARA YÖNELİK EVKA EĞİTİMLERİ 
MERSİN’DE YOĞUN İLGİ GÖRDÜ MERSİN’DE YOĞUN İLGİ GÖRDÜ 

Yenişehir Belediye Meclisi Kadın 
ve Aile Çocuk Komisyonu tarafın-
dan hazırlanan etkinlik, Atatürk’ün 
kadınlara tanıdığı hakların tarihsel 
önemini hatırlatırken, kadınların 
yerel yönetimlerdeki artan rolünü 
de gündeme taşıdı. 

Program kapsamında Yenişehir 
Belediyesi Atatürk Kültür Merke-
zinde, Türkiye’nin ve dünyanın 
öncü kadınlarının fotoğraflarından 
oluşan özel bir sergi açıldı.

“KADINLARIN EMEĞİ BU 
KENTE GÜÇ KATIYOR”
Meclis toplantısının ardından dü-
zenlenen etkinlikte konuşan Mersin 
Yenişehir Belediye Başkanı Abdul-
lah Özyiğit, salondaki kadın meclis 
üyelerini ve katılımcıları “Kentimi-
zin seçilmiş, emektar, güzel yürekli 
kadınları” diyerek selamladı.
Özyiğit, belediye yönetiminde 
kadınların güçlü bir şekilde yer 

aldığını vurgulayarak,
“Belediyemizin 28 müdürünün 
16’sı kadın. Kadına bakış konu-
sunda önemli bir noktadayız ancak 
bununla yetinmemeli, daha da ileri 
taşımak zorundayız. Atatürk’ün 
çizdiği aydınlık yolda yürümeye 
devam edin.” dedi.

MECLİS KÜRSÜSÜNDE CUM-
HURİYETİN KADINLARI
Yenişehir Belediye Meclisi Aralık 
Ayı İkinci Olağan Toplantısı, 
Meclis Üyesi Nazlı Hilbin Doğan 
tarafından yönetildi. Doğan, kür-
süde yaptığı konuşmada, “Mustafa 
Kemal Atatürk sayesinde, seçilmiş 
ve genç bir kadın olarak bugün 
burada oturabiliyorum.” sözleriy-
le Cumhuriyetin kadınlara açtığı 
kapıya dikkat çekti.
Kadın ve Aile Çocuk Komisyonu 
Başkanı Ülker Bulut ise 5 Aralık 
1934’ün sadece bir tarih olmadığını 
vurgulayarak, “Bu tarih; yüzyıl-

ların sessizliğini yırtan, toplumun 
yarısını görünür ve söz sahibi kılan 
bir devrimin adıdır.” dedi.

ÖNCÜ KADINLARA SAYGI 
SERGİSİ
Program, fuaye alanında açılan 
“Öncü Kadınlar” sergisinin gezil-
mesiyle son buldu. Türkiye’den ve 
dünyadan mücadeleleriyle tarihe 
yön veren kadınların fotoğrafları-
nın yer aldığı sergi, katılımcıların 
büyük ilgisini gördü.

Serginin, kadınların tarihsel müca-
delesinin toplumsal hafızada canlı 
tutulması açısından önemli bir 
katkı sunduğu belirtildi.
Yenişehir Belediyesi’nin 5 Aralık 
kapsamında gerçekleştirdiği bu 
özel etkinlik, kadınların toplumsal 
ve siyasal yaşamdaki yerini güç-
lendirmeye yönelik güçlü bir mesaj 
niteliği taşıdı. 
(Haber Merkezi)

YENİŞEHİR MECLİSİ KADINLAR 
TARAFINDAN YÖNETİLDİ

Mersin Devlet Opera ve Balesi 
(MDOB), her ay düzenli olarak 
gerçekleştirdiği müze konserleri 
kapsamında Aralık ayında sanatse-
verleri “Bir Yılın Ardından” başlıklı 
özel bir programla buluşturuyor. 

MDOB sanatçıları, yıl boyunca 
sahnelenen eserlerden seçkiler 
içeren bu konserler ile dinleyicilere 

zengin ve zarif bir müzik deneyimi 
sunmaya hazırlanıyor.
Konserler, Mersin’in iki önemli 
kültür durağında sanatseverlerle 
buluşacak:
•10 Aralık 2025 Çarşamba – Saat 
14.00 / Deniz Müzesi – Mersin
•11 Aralık 2025 Perşembe – Saat 
14.00 / Tarsus Müzesi – Tarsus
MDOB’un gelenekselleşen müze 

konserleri, müze mekânlarının tarihi 
dokusu ile canlı müziği bir araya 
getirerek izleyicilere farklı bir sanat 
atmosferi sunuyor. “Bir Yılın Ar-
dından” konseri de bu özel ortamda, 
yılın müzikal bir değerlendirmesi 
niteliğinde olacak. Piyanoda Tuğçe 
Göksal’a sanatçılar Şahika Oral, Ha-
kan Bölükbaşı, Serkan Sevinç eşlik 
edecek.  (Haber Merkezi)

MDOB’TAN MÜZE KONSERLERİ

Mersin’in merkez ilçe Akdeniz 
Belediyesi, hizmet kalitesini artır-
mak ve kamu kaynaklarını daha 
etkin kullanmak amacıyla araç 
ve ekipman envanterini güçlen-
dirirken, mevcut malzemeleri de 
kendi imkanlarıyla onararak önemli 
ölçüde tasarruf sağlıyor.
Fen İşleri Müdürlüğüne bağlı 
makine ikmal sahasında görev 
yapan ekipler, iş makinelerinden 
kent mobilyalarına kadar birçok 
aracın bakım, onarım ve yenileme 
çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 
Makine ikmal sahasında ihtiyaç-
lara göre yeni ürün ve malzeme-
ler üretilirken, kullanım ömrünü 
doldurmaya başlayan çöp kon-
teynerleri de kaynak, yenileme ve 
boyama işlemleriyle tekrar hizmete 
kazandırılıyor. Böylece dışarıdan 
satın alma zorunluluğu azaltıla-
rak belediye bütçesine ciddi katkı 
sağlanıyor.
Akdeniz Kaymakamı ve Belediye 
Başkan Vekili Zeyit Şener, ma-

kine ikmal sahasında sürdürülen 
çalışmalara ilişkin değerlendirme-
de bulundu. Belediye tarafından 
gerçekleştirilen üretim ve tamiratın 
önemine dikkat çeken Şener, şun-
ları söyledi: “Akdeniz Belediyesi 
olarak elimizdeki tüm imkanları 
en verimli şekilde kullanmaya 
devam ediyoruz. Burada yapılan 
çalışmalar sayesinde hem araç ve 
ekipmanlarımızın ömrünü uzatı-
yoruz hem de ciddi ölçüde tasarruf 
elde ediyoruz. Kentte kullanılan 
birçok malzemeyi 
dışarıdan temin 
etmek yerine 
kendi atölyeleri-
mizde yenileyerek 
tekrar hizmete 
sunuyoruz. Bu, 
belediyemizin 
mali yükünü azal-
tırken vatandaşla-
rımıza daha hızlı 
ve kaliteli hizmet 
ulaştırmamıza 

olanak sağlıyor.”
Belediye ekipleri, zamanla 
yıpranan korkuluklar, oturma 
grupları, çatı elemanları ve diğer 
teçhizatın bakım ve onarımını 
gerçekleştirerek yeniden kullanıma 
kazandırıyor. Fen İşleri Müdür-
lüğü sahasında gün boyu süren 
çalışmalarla hem belediyenin araç 
ve ekipmanlarının ömrü uzatılıyor 
hem de kamu kaynakları tasarruflu 
bir şekilde değerlendiriliyor. 
(Haber Merkezi)

AKDENİZ BELEDİYESİ, ÜRETEREK 
KAYNAKLARINI VERİMLİ KULLANIYOR
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Vali Atilla Toros, ortaya konan 
verilerin, devletin huzuru sağlama 
görevini güçlü şekilde yerine getir-
diğini gösterdiğini belirtti.

 Vali Toros, “Bu veriler; Cumhur-
başkanımızın vurguladığı üzere 
‘huzurun temini devletin en asli 
görevidir’ anlayışının sahadaki 
yansımasıdır. İçişleri Bakanımı-
zın altını çizdiği ‘suça ve suçluya 
asla geçit vermeme’ kararlılığının, 
Mersin’deki güçlü karşılığıdır” 
ifadelerini kullandı. 
Mersin’de huzuru tehdit eden hiçbir 
yapıya göz açtırmadıklarını belirten 
Vali Toros, yasa dışı oluşumlar, 
organize suç şebekeleri, şehir eş-
kıyaları, dolandırıcılar, uyuşturucu 
satıcıları ve göçmen kaçakçılarına 
karşı kesintisiz mücadelenin sür-
düğünü söyledi. Toros, “Mersin’i-
mizin huzuruna göz diken her türlü 
suç odağına karşı duruşumuz nettir: 
Kararlı, caydırıcı ve kesintisiz bir 
mücadele ile suçlulara nefes aldır-
mamak” şeklinde konuştu. 

10 TEMEL SUÇTA YÜZDE 14 
DÜŞÜŞ 
Vali Toros, kişilere karşı işlenen 
10 önemli suçun tamamında geçen 
yılın aynı dönemine göre düşüş 
yaşandığını belirterek, bu suçlarda 
toplam yüzde 14,2 oranında azalma 
görüldüğünü söyledi. 
Konut dokunulmazlığının ihlalin-
de yüzde 34, kişiyi hürriyetinden 
yoksun kılma suçunda ise yüzde 
29’luk düşüş sağlandığını aktaran 
Toros, “Aydınlatma oranının yüzde 
99,2’ye çıkması, suçun cezasız 
kalmadığının en net göstergesidir” 
ifadelerini kullandı. 

MAL VARLIĞINA KARŞI SUÇ-
LARDA YÜZDE 37 GERİLEME 
Mal varlığına karşı işlenen 9 önem-
li suçun tamamında düşüş kaydedil-
diğini belirten Toros, “Bu suçlarda 
yüzde 37 gibi son derece önemli bir 
gerileme yaşandı. Otodan hırsızlık 

yüzde 54, oto hırsızlığı yüzde 52, 
motosiklet hırsızlığı yüzde 46 ora-
nında azaldı” diye konuştu. 

4 BİN 872 FİRARİ YAKALANDI 
2025’in 11 ayında, haklarında 
kesinleşmiş hapis cezası bulunan 
4 bin 872 kişinin yakalandığını 
açıklayan Toros, aranan şahısların 
yakalanma oranının yüzde 79’dan 
yüzde 91’e çıktığını, aranan kişi 
sayısının ise yüzde 74 azaldığını 
belirtti. 
İfade vermek üzere aranan 14 bin 
529 kişi hakkında da işlem yapıl-
dığı, diğer illerden haklarında ceza 
bulunan 3 bin 197 kişinin Mer-
sin’de yakalanarak adli mercilere 
sevk edildiğini bildirdi. 

2 BİN 174 SİLAH ELE GEÇİ-
RİLDİ 
Ruhsatsız silah ve silah kaçakçıları-
na yönelik operasyonların aralıksız 
sürdüğünü ifade eden Vali Toros, 
yıl içinde düzenlenen operasyon-
larda 2 bin 174 silahın ele geçiril-
diğini, 2 bin 770 şüpheli hakkında 
işlem yapıldığını söyledi. 
Organize suç örgütlerine yönelik 69 
operasyonda 242 kişinin gözaltı-
na alındığını, bunlardan 92’sinin 
tutuklandığını açıklayan Vali Toros, 
kaçakçılıkla mücadelede ise 864 
operasyonda bin 112 şüphelinin 
yakalandığını söyledi. 

Bu operasyonlarda 580 bin litre 
akaryakıt, 43 bin litre kaçak içki, 
228 bin paket sigara, 92 milyon 
makaron ve 14 ton tütün ele geçi-
rildiğini, toplamda 85,3 milyon TL 
vergi kaybının önlendiğini belirtti. 
Vali Toros, tefecilere yönelik 72 
operasyonda 207 kişinin gözaltına 
alındığını, 47 kişinin tutuklandığı 
da aktardı. 

UYUŞTURUCU OPERASYON-
LARINDA BÜYÜK ARTIŞ 
Uyuşturucu ile mücadelenin çok 
boyutlu ve kararlı şekilde sürdüğü-
nü vurgulayan Vali Toros, 2025’in 
ilk 11 ayında bin 412 operasyon 
yapıldığını, gözaltına alınan 2 bin 
247 kişiden bin 445’inin tutuklan-
dığını söyledi. 
Geçen yıla göre operasyon sayı-
sında yüzde 45, gözaltı sayısında 
yüzde 49, tutuklama sayısında ise 
yüzde 88 artış yaşandığını kayde-
den Toros, “Zehir tacirlerine nefes 
aldırmıyoruz” dedi. 
Vali Toros, operasyonlarda 2,3 ton 
uyuşturucu, 7,4 milyon uyuşturucu 
hap ve 10 bin 441 kök kenevir ele 
geçirildiğini belirterek, uyuşturucu 
hap yakalamalarında yüzde 183, 
madde yakalamalarında ise yüzde 
110 artış yaşandığını kaydetti. Vali 
Toros, NARVAS sistemine gelen 
4 bin 518 ihbar doğrultusunda bin 
551 operasyon yapıldığını, bin 723 

şüphelinin yakalandığını söyledi. 

SİBER SUÇLARDA 3 BİN 870 
İŞLEM 
Siber devriyelerin 11 ayda suç 
unsuru taşıyan 3 bin 870 hesap 
veya şahıs hakkında işlem yaptığını 
belirten Toros, 192 operasyonda 
959 kişinin gözaltına alındığını, 
432’sinin tutuklandığını ifade etti. 
Vali Toros, “Dijital dünyanın 
görünmez duvarlarının ardında 
gizlenen hiçbir suç odağına fırsat 
tanımıyoruz” ifadelerini kullandı. 

TRAFİK DENETİMLERİ: 6 
MİLYON ARACA KONTROL 
Trafik güvenliğine yönelik dene-
timlerin yoğun şekilde sürdüğünü 
belirten Toros, 11 ayda 5 milyon 
421 bin araç, 638 bin motosiklet, 
28 bin ticari taksi ve 21 bin okul 
servisinin denetlendiğini açıkladı.  
Bu dönemde meydana gelen 77 
ölümlü, 7 bin 875 yaralanmalı kaza-
da 177 kişinin yaşamını yitirdiğini 
ifade eden Toros, tüm sürücüleri 
trafik kurallarına uymaya davet etti. 

GÖÇMEN KAÇAKÇILIĞINA 55 
OPERASYON 
Kentte yasal kalış hakkına sahip 
188 bin 365 yabancı bulunduğunu 
belirten Toros, göçmen kaçakçılığı 
organizatörlerine yönelik 55 operas-
yonda 90 kişinin gözaltına alındığını 
söyledi. 
Sahil Güvenlik Akdeniz Bölge Ko-
mutanlığının da 17 bin 77 saat görev 
icra ettiğini, 5 bin 397 denetim yap-
tığını bildirdi.  Toplantının sonunda 
Mersin’in huzur ve güvenliği için ça-
lışmaların kararlılıkla sürdürüleceğini 
vurgulayan Vali Toros, “Hangi alanda 
olursa olsun, suç ve yasa dışılığa asla 
geçit vermeyeceğiz” dedi.  Vali To-
ros’a açıklaması sırasında İl Emnilet 
Müdürü İdris Yılmaz, Jandarma Alay 
Komutanı Tuğgneral Ercan Atasoy 
ve Salih Güvenlik Akdeniz Bölge 
Komutanı Tuğamiral Gökmen Gücü-
yen eşlik etti. (Haber Merkezi)

VALİ TOROS: “SUÇLULARA 
NEFES ALDIRMAYACAĞIZ” 

Mersin polisi, çeşitli suçlardan 
aranan şahıslara yönelik operasyon-
larını sürdürüyor.

Mersin İl Emniyet Müdürlüğü’n-
den yapılan açıklamaya göre, İl 
Emniyet Müdürlüğü kamu düzenini 
titizlikle sağlamak ve vatandaşların 
huzur ve güvenliğini en üst düzey-
de tutmak amacıyla, geçtiğimiz ay 
boyunca Asayiş Şube Müdürlüğü 
ve tüm İlçe Emniyet Müdürlükle-
rimizin katılımıyla kent genelinde 
kapsamlı uygulamalar gerçekleş-
tirdi. Gerçekleştirilen çalışmalarda 
189 bin 971 şahıs kontrol edilir-
ken, bin 50 şahıs gözaltına alındı. 
Gözaltına alınan şahısların üst ve 

adreslerinde yapılan aramalarda, 90 
ruhsatsız tabanca, 27 adet ruhsatsız 
tüfek, bin 452 gram narkotik ve 
uyarıcı madde, bin 195 sentetik 
uyarıcı hap, 160 litre kaçak alkol ve 
900 paket kaçak sigara ele geçirildi.
Gözaltına alınan 454 şahıs cezaevi-
ne teslim edilirken, diğer şahısların 
işlemleri devam ediyor.
Öte yandan trafik ve araç uygula-
malarında ise il genelinde sorgu-
lanan 42 bin 978 motosikletten 
13’ü çalıntı araç olduğu tespit 
edilip, toplam 10 araç trafikten men 
edildi. Ayrıca uygulamalarda 309 
şahsa Kabahatler Kanunu uyarınca 
toplam 921 bin 972 TL idari para 
cezası kesildi. (Haber Merkezi)

MERSİN’DE ARANAN 
ŞAHISLARA GEÇİT YOK

Mersin’in Anamur ile Antalya’nın 
Gazipaşa ilçeleri arasında kuvvetli 
yağışla birlikte selle gelen mucurlar 
D-400 karayolunun kapanmasına 
neden oldu. 

Araç kuyruğu oluşan bölgede ekip-
lerin çalışmasıyla yol tek şeritten 
açılarak jandarma kontrolünde 
ulaşım sağlanmaya başladı. 
Meteorolojinin uyardığı yağışlı 
hava Mersin genelinde gün boyu 
etkili oldu. Akşam saatlerine bazı 
bölgelerde yağış kuvvetini arttırdı. 
Özellikle Anamur ilçesinin yer yer 
şiddetini arttıran yağış, yaşamı da 

olumsuz etkiledi. Anamur ilçesi 
Uçarı Mahallesi Şavyana mevki-
ine akan sel suları nedeniyle yol 
mucurla doldu. Bazı araçların da 
mucura battığı bölgeye ekipler sevk 
edildi. Anamur ile Gazipaşa ilçeleri 
arasında uzun araç kuyruğu oluştu. 
Bölgeye sevk edilen ekipler, 
yoldaki mucuru temizlemek için 
iş makineleri ile çalışma başlattı. 
Ekiplerin çalışmasıyla 2 saatten 
fazla kapalı kalan yol tek şeritten 
açıldı. Yolun açılmasıyla birlikte 
jandarma ekipleri kontrollü olarak 
ulaşımı sağlamaya başladı. 
(İHA)

MERSİN-ANTALYA 
ARASINDA SELLE GELEN 

MUCURLAR YOLU KAPATTI 
Mersin Ticaret İl Müdürlüğü ekip-
leri, Kasım ayında 849 firmada 53 
binin üzerinde ürünü denetleyerek, 
tespit edilen ihlaller nedeniyle bazı 
işletmelere 360 bin 924 TL idari 
para cezası uyguladı.

Ticaret İl Müdürlüğü denetim ekip-
leri, 01-30 Kasım 2025 tarihleri 
arasında kent merkezi ve ilçelerde 
6502 sayılı Tüketicinin Korunma-
sı Hakkında Kanun kapsamında 
kapsamlı denetimler gerçekleştir-
di. Ekipler, fiyat etiketi, kasa-raf 

uyuşmazlığı ve haksız fiyat artışı 
gibi konularda toplam 849 firmada 
53 bin 477 ürünü inceledi. Yapılan 
kontrol ve tespitler sonucunda, ka-
nuna aykırı uygulamaları belirlenen 
firmalara 360 bin 924 TL idari para 
cezası kesildi.
Tüketicilerin haklarını korumaya 
yönelik denetimlerin aralıksız süre-
ceğini aktarılan kurumun açıklama-
sında vatandaşların karşılaştıkları 
sorunları ‘Alo 175’ Tüketici Hattı 
üzerinden iletebilecekleri belirtildi. 
(İHA)

MERSİN’DE DENETİMLER SÜRÜYOR MERSİN’DE DENETİMLER SÜRÜYOR 
360 BİN TL CEZA KESİLDİ360 BİN TL CEZA KESİLDİ

Mersin’in Silifke ilçesinde hafta 
sonu etkili olan fırtına, sahilde 
bağlı teknelere büyük zarar verdi, 
bazıları da battı.
İlçeye bağlı Tisan sahilinde şiddetli 
yağış ve kuvvetli rüzgar nedeniy-
le bazı tekneler, oluşan yüksek 
dalgaların etkisiyle sulara gömüle-
rek battı. Dalgaların kıyıya vuran 

şiddeti nedeniyle bazı teknelerde de 
hasar oluştu.
Fırtınanın ardından bölgedeki 
balıkçılar, fırtınanın batırdığı 
tekneleri kurtarmak için çalışma 
başlattı. Ekipler, hem su altına 
batan tekneleri çıkarmaya çalışıyor 
hem de zarar tespit çalışmalarını 
sürdürüyor. (İHA)

SİLİFKE’DE FIRTINA 
TEKNELERİ BATIRDI

Osmaniye’de ekipler, Mersin’de 
gerçekleşen dolandırıcılık olayı-
nın şüphelisi H.Y.’yi 2 milyon TL 
değerindeki para ve ziynet eşya-
sıyla taksiyle kaçmaya çalışırken 
yakaladı.
Osmaniye İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, Mersin’de gerçekleştirilen 
dolandırıcılık olayının şüphelisi ol-
duğu belirlenen H.Y. isimli şahısın 
Osmaniye’ye geldiği tespit edildi. 
Ekiplerin şüphe üzerine durdurdu-
ğu takside yapılan aramada, çeşitli 
suçlardan 13 adet kaydı bulunan 
şüphelinin, yaklaşık 2 milyon TL 
değerindeki para ve ziynet eşya-
sıyla yakalandı. 
İl Emniyet 
Müdürlüğü ekip-
lerinin yaptığı 
titiz çalışma 
sonucu taksi 
içerisinde yaka-
lanan H.Y.’nin 
üzerindeki para 
ve ziynet eşya-
ları muhafaza 

altına alındı. Şüpheli şahıs ve ele 
geçirilen değerli eşyalar, işlemlerin 
ardından Mersin İl Emniyet Mü-
dürlüğüne teslim edildi.
Osmaniye Emniyet Müdürü 
Mehmet Sarıbuva, başarılı ope-
rasyonun ardından ilgili personeli 
makamında kabul ederek özverili 
çalışmalarından dolayı tebrik etti. 
Müdür Sarıbuva, Mersin İl Emniyet 
Müdürlüğü tarafından gönderilen 
hediyeleri personele takdim ederek 
iki il emniyeti arasındaki iş birliği-
nin önemine dikkat çekti.
Olayla ilgili soruşturmanın sürdüğü 
bildirildi. (İHA)

OSMANİYE’DE 2 MİLYONLUK 
DOLANDIRICILIK ŞÜPHELİSİ 

TAKSİDE YAKALANDI

Mersin’in Erdemli ilçesinde sürü-
cüsünün hakimiyetini kaybettiği 
otomobil, yaklaşık 7 metre aşağıya 
düştü. 2 yaralının olduğu kazanın 
anları güvenlik kamerasına anbean 
yansıdı.
Olay, gece ilçeye bağlı Müğlü 
Yaylası’nda yaşandı. Alınan bilgiye 
göre, Sinap Mahallesi istikametin-
den Üzümlü Mahallesi’ne doğru 
seyreden otomobil virajla birlikte 
yokuş tırmanırken, yağmurla kay-
ganlaşan yolda sürücü direksiyon 
hakimiyetini kaybetti. Otomobil 
yoldan çıkarak yaklaşık 7 metrelik 
uçurumdan aşağı düştü. Gürültüyle 
birlikte kaza olduğunu anlayan 
mahalle sakinleri yardıma koştu. 
Vatandaşların bildirmesiyle kaza 

yerine sağlık ve güvenlik güçleri 
sevk edildi. Araçta bulunan Z.K. ile 
S.K. yaralandı. Yaralılar, ambu-
lanslarla ilçe devlet hastanesine 
kaldırıldı.
Soruşturmanın sürdüğü kaza anı 
ise güvenlik kamerasına yansıdı. 
Görüntülerde otomobilin gelerek 
virajlı yolda dönerken aşağı düştü-
ğü anlar yer aldı. (İHA)

OTOMOBİLİN METRELERCE 
AŞAĞI DÜŞTÜĞÜ O ANLAR 

KAMERAYA YANSIDI: 2 YARALI
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Akdeniz İhracatçı Birlikleri 
(AKİB), kasım ayında ihracatı-
nı yüzde 2 artırarak 1,55 milyar 
dolar değere taşırken hazır giyim, 
yaş meyve sebze, hayvansal gıda 
ve mobilya sektörleri çift haneli 
yükselişleriyle öne çıktı. En yüksek 
değerlere Irak, Rusya ve ABD 
pazarlarında ulaşan AKİB, ihracat 
hacminde en güçlü performansı 
Irak, Suriye, Belçika, Rusya ve 
Libya’da ortaya koydu. 
 
AKİB, LATİN AMERİKA, ABD 
VE ASYA ÜÇGENİNDE ETKİN-
LİĞİNİ ARTIRIYOR 
AKİB Koordinatör Başkanı Veysel 
Memiş, kasım ayında ülke geneli 
ihracata yüzde 7,9 oranında destek 
verdiklerini, ABD, Japonya ve 
Venezuela’daki fuar ve sektörel 
ticaret heyeti etkinlikleriyle uzak 
pazarlarda daha görünür, daha etkili 
ve daha rekabetçi bir konum elde 
etme hamlelerini hızlandırdıklarını 
söyledi. 

TÜRK FİRMALARI ÖZEL 
MARKALI ÜRÜNLERDE KÜ-
RESEL VİTRİNE ÇIKTI 
AKİB Koordinatör Başkanı Veysel 
Memiş, ABD’nin Chicago şeh-
rinde 16-18 Kasım tarihlerinde 
düzenlenen PLMA 2025 Private 
Label Show Fuarı’nda stant açarak 
Türkiye milli katılım organizasyo-
nunu başarıyla gerçekleştirdiklerini 
belirtti. Veysel Memiş, “Akdeniz 
Kimyevi Maddeler ve Mamulleri 
İhracatçıları Birliği’mizin (AK-
MİB) koordinesinde PLMA 2025 
Fuarı’nda temizlik, kişisel bakım, 
ambalaj ve ev kimyasalları alanla-
rında faaliyet gösteren firmaların 
ürün ve çözümleri tanıtıldı. Milli 
katılım, özel markalı ürünlerde 
Türkiye’nin kalite, inovasyon ve 
sürdürülebilirlik odaklı üretim 
gücünü ABD pazarında çok daha 
görünür kıldı. Akdeniz ihracatçıları 

olarak firmalarımızın küresel pera-
kende zincirleriyle temasını güçlen-
direrek uzak pazarlarda kalıcı bir 
yer edinmesine katkı sağlayacak 
son derece stratejik bir adım attık.” 
dedi.

GIDA İHRACATINDA JA-
PONYA İLE BAĞLANTILAR 
GÜÇLENİYOR  
Başkan Veysel Memiş, hububat, 
bakliyat, yağlı tohumlar ve mamul-
lerine yönelik Japonya-Tokyo Sek-
törel Ticaret Heyeti’nin ise lojistik 
incelemeler ve yoğun katılımlı B2B 
görüşmelerle Türk ihracatçıları için 
güçlü iş birliği fırsatları oluşturdu-
ğunu kaydetti. Türkiye kafilesinde 
26 ihracatçı firmadan 38 temsilci-
nin yer aldığını ifade eden Başkan 
Veysel Memiş, “Tokyo’daki temas-
larımız, Akdenizli ihracatçılarımı-
zın yalnızca Japonya pazarına eri-
şimin yanında Asya’nın tamamında 
daha güçlü bir ticari konumlanmayı 
hedefleyen uzun vadeli vizyonumu-
zun önemli bir halkasını oluşturdu. 
Akdeniz Hububat, Bakliyat, Yağlı 
Tohumlar ve Mamulleri İhracatçı-
ları Birliği’mizin (AHBİB) öncülük 
ettiği bu stratejik program, hububat 
ve bakliyat sektörümüzün yüksek 
standartlı pazarlarda katma değerli 
bir oyuncu olarak konumlanma-
sına yönelik dönüşüm hamlemizi 
güçlendirdi.” diye konuştu.
 
TÜRKİYE-VENEZUELA TİCA-
RETİ STRATEJİK GELECEĞE 
YELKEN AÇTI 
Ticaret Bakanlığı himayesinde 13-
15 Kasım tarihleri arasında 3’ün-
cüsünü organize ettikleri Venezuela 
Türk İhraç Ürünleri Fuarı’nın da 
iki ülke arasındaki ticari ilişkilerin 
derinleştirdiğini belirten Başkan 
Veysel Memiş, Türk markalarının 
Latin Amerika pazarındaki bölgesel 
etkisini ve sürdürülebilir büyüme 
vizyonunu somut bir şekilde ortaya 

koyduklarını belirtti. Veysel Me-
miş, başkent Karakas’ta düzenlenen 
fuara 26 kurum ve firmanın 
katıldığını, madeni yağ ve türev-
leri, mobilya, taşımacılık, temizlik 
ürünleri, kişisel bakım ürünleri, 
tarım depolama aletleri, kozmetik 
ürünleri, kimyevi maddeler, ulaşım 
başta olmak üzere tüm sektörlerin 
ürün ve hizmetlerini tanıttıklarını 
ifade etti. 
Venezuela’nın makine, otomotiv 
yan sanayi, beyaz eşya, elektrik-e-
lektronik, hijyen ve tekstil gibi 
sanayi ürünlerinde yüksek talebi ol-
duğunu ve Türkiye’nin mevcut pa-
yının hâlâ sınırlı kaldığını söyleyen 
Veysel Memiş, bu boşluğun doğru 
stratejiyle hızla büyüyebilecek bir 
ihracat potansiyeli yarattığını ifade 
etti. Tarım ve gıda alanında ise Ve-
nezuela’nın 2024’te yalnızca ilk 15 
ürün grubunda 820 milyon doları 
aşan ithalat yaptığını, Türkiye’nin 
pazar payının çoğu kalemde sınırlı 
kaldığını kaydeden Veysel Memiş, 
özellikle bisküvi-gofret ve çikolata 
gibi ürünlerde Türkiye’nin hızlı 
bir yükseliş sergileyerek Venezu-
ela’nın en büyük üçüncü ve ikinci 
tedarikçisi konumuna ulaştığını dile 
getirdi. 

“8 SEKTÖRÜN 5’İNDE ARTIŞ, 
ORTA DOĞU VE YAKIN COĞ-
RAFYADA GÜÇLÜ BİR KO-
NUMLANMA YAKALADIK” 
AKİB’in kasım ayı ihracatını sek-
törlere ve ülkelere göre değerlen-
diren Başkan Veysel Memiş, şöyle 
konuştu: “Yılın 11’inci ayında en 
çok demir-çelik, kimya ve yaş mey-
ve sebzede ihracat yaptık. Demir 
çelikte 371,4 milyon dolar, kimya-
da 341,5 milyon dolar,  yaş meyve 
sebzede 332,8 milyon dolar değere 
ulaştık. Bu sektörleri 172,1 milyon 
dolar değer ile hububat bakliyat, 
114 milyon dolar değer ile mo-
bilya, 76,7 milyon dolar değer ile 

tekstil, 46,3 milyon dolar değer ile 
hazır giyim ve 39,3 milyon dolar 
değer ile hayvansal gıda sektörleri 
takip etti. Kasım ayında ülke bazlı 
ihracat performansımız, AKİB’in 
özellikle Orta Doğu ve yakın 
coğrafyada güçlü bir konumlanma 
yakaladığını gösterdi. 229 milyon 
dolar değer ile Irak, 145,2 milyon 
dolar değer ile Rusya ve 68,3 mil-
yon dolar değer ile ABD, en fazla 
ihracat yaptığımız ülkeler oldu. Söz 
konusu dönemde ihracat hacminde 
en güçlü artışları Irak, Suriye, Bel-
çika, Rusya ve Libya’da yakaladık. 
Yüzde 75 artış sağladığımız Irak’ı, 
yüzde 45 artış ve 51,9 milyon dolar 
değer ile Suriye, yüzde 32 artış ve 
18,2 milyon dolar değer ile Belçi-
ka, yüzde 26 artışla Rusya, yüzde 
24 artış ve 28,9 milyon dolar değer 
ile Libya takip etti.” 
Başkan Veysel Memiş, AKİB’in 
2025 yılı Ocak-Kasım ayları 
arasındaki ihracatının 15 milyar 
86 milyon dolar değere eriştiğini, 
kasım ayı itibarıyla yıllıklandırıl-
mış ihracat tutarının ise 16 milyar 
590 milyon dolar düzeyine ulaş-
tığını sözlerine ekledi. (Haber 
Merkezi)

AKİB, KASIMDA 1,55 MİLYAR DOLAR İHRACATA ULAŞTI, AKİB, KASIMDA 1,55 MİLYAR DOLAR İHRACATA ULAŞTI, 
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Binlerce aileye ekmek kapısı olan 
limonun başkenti olarak bilinen 
Mersin’in Erdemli ilçesinde, 
depoluk üründe hasat dönemine 
girildi. Şu anda bahçede 40 TL 
civarında alıcı bulan limonlar 
sabah erken saatlerde bahçeye 
giren işçiler tarafından tek tek 
toplanarak bir kısmı iç ve dış pi-
yasaya gönderilirken, bir kısmı da 
yazın tüketilmesi için soğuk hava 
depolarına sevk ediliyor.
Türkiye’de yaş sebze ve meyve 
üretiminde ilk sıralarda yer alan 
Mersin’de en çok üretilen ürünle-
rin başında limon geliyor. 100 bin 
dekardan fazla alanla en çok üre-
timin yapıldığı Erdemli ilçesinde 
binlerce kişiye ekmek kapısı olan 
limonda şu anda depoluk olan 
coğrafi işaret tescilli ‘lamas’ ile 
‘küt dikenli’ cinsinin hasadına 
başlandı. Mart ayı sonuna kadar 
sürmesi beklenen hasatta topla-
nan limonların bir kısmı iç ve 
dış piyasaya gönderilirken yazın 
yaklaşık 6 ay boyunca tüketilmek 
üzere soğuk hava depolarına sevk 
ediliyor. İşçiler sabahın erken 
saatlerinde girdikleri bahçede tek 
tek kestikleri limonu küfelerle 
taşıyıp ilk ayrıştırmayı yaparak 
tesislere gönderiyor. Tesislerde 
hem makinelerin yardımı hem de 
birçoğu kadın olan işçilerin çalış-
masıyla tek tek özenle paketlenen 
ürünlerin depo ve piyasaya sevki 
sağlanıyor.
Geçtiğimiz yıl yaşanan zirai don-
dan dolayı rekolte bir önceki yıla 
göre yaklaşık yüzde 30 azalan 
limonda bu yıl beklentinin 580 
bin ton olduğu, bahçede fiyatının 
ise 40 TL civarında alıcı bulduğu 
öğrenildi.
Yurt genelinden limon üretiminin 

yüzde 50’sinin Erdemli bölge-
sinde yapıldığına dikkat çeken 
üreticilerden Murat Topal, hasada 
sabahın ilk ışıklarında başladık-
larını söyledi. Limon hasadının 
meşakkatli olduğuna dikkat çeken 
Topal, bahçede tek tek toplanıp 
ayrıştırma yapıldıktan sonra te-
sislere gönderilip paketlenip yurt 
içinde ve dışında pazara sunuldu-
ğunu anlattı.
Aralık ile mart ayları arasında de-
poluk olarak geçen coğrafi işaret 
tescilli ‘lamas’ ile ‘küt dikenli’ 
limonun hasat edildiğini vurgu-
layan Topal, “Çiftçimizin geçim 
kaynağı olan limondan binlerce 
kişi ekmek yemektedir. Aralık ve 
mart ayları arasında hasat edilen 
limonlar, soğuk hava depolarına 
sevk ediliyor. Depolardaki ürünler 
limon hasadının olmadığı yaz 
aylarında satışa sunuluyor” dedi.
Limon üretiminin zahmetine 
değinen Topal, “Bahçelerde ağaç-
lardan tek tek toplanarak kasalara 
alınıyor. Kasalara alındıktan sonra 
tekrar tek tek boy ve kalitesine 
seçiliyor daha sonra depolara 
gönderiliyor. Burada çürüme ve 
fire oranlarının düşürülmesi için 
sürekli kontrollerini yapılması 
lazım” diye bilgi verdi.
Sabah saat 7.30’da bahçede hasa-
da başladıklarını, 16.30’a kadar 
çalıştıklarını anlatan işçilerden 
Firdevs Bolcalı, limonun hassas 
bir ürün olduğunu, dikkatlice 
keserek sepetlere koyduklarını 
söyledi.

Limon bahçelerinde 18 yaşında 
çalışmaya başladığını aktaran 55 
yaşındaki Selma Köpüç, sağlı-
ğının elverdiği kadar çalışmaya 
devam edeceğini kaydetti. (İHA)

BİNLERCE AİLENİN GEÇİM 
KAYNAĞI LİMONUN 

BAŞKENTİNDE HASAT ZAMANI

Mersin’de sosyal belediyecilik 
anlayışıyla engelleri aşmak ve 
özel gereksinimli birey ve aile-
lerinin sosyal hayata katılımını 
artırmayı amaçlayan Mersin Bü-
yükşehir Belediyesi, uygulamaya 
koyduğu hizmet ve projelerle 
hayatları kolaylaştırmaya devam 
ediyor. Sağlık İşleri Dairesi Baş-
kanlığı bünyesinde hizmet veren 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nde özel 
gereksinimli çocukların fizik-
sel, ruhsal ve psikolojik yönden 
gelişimlerine katkı sunan Büyük-
şehir, çocuklarını merkeze getiren 
anneleri de unutmuyor. Engelsiz 
Yaşam Merkezi’nde devam eden 
‘Dikiş Kursu’na katılan kadınlar, 
dikiş eğitimi alarak bir yandan 
günlük hayatın stresinden uzakla-
şırken, bir yandan da el emeği ile 
üretim yapıyor. 

EL EMEĞİ, DAYANIŞMA VE 
SOSYALLEŞME BİR ARADA
Dikiş Kursu’nda kendilerine ait 
bir zaman aralığı yaratabilen ka-
dınlar; çocukları Engelsiz Yaşam 
Merkezi’nde çeşitli aktivitelere 
katılırken, hobi geliştirme imkâ-
nını da elde ediyor. Usta Öğretici 
eşliğinde devam eden eğitimlerde 
çeşitli ürünlerin dikim işlemini 
yapan kadınlar, bir yandan da 
hayatın zorluklarından uzaklaşma 
şansı buluyor. Günlük hayatta 
sosyalleşmekte zorlanan özel ge-

reksinimli birey anneleri; atölye 
sayesinde kaynaşmanın, bir arada 
olmanın ve dayanışabilmenin 
mutluluğunu yaşıyor. Kendileri 
ve aileleri için giyim dikimi de 
yapan kadınlar, ihtiyaçları doğ-
rultusunda el emeği ile ev tekstil 
ürünleri de üretiyor. 
‘Dikiş Kursu’nun yürütücülüğü-
nü yapan Usta Öğretici Özlem 
Ünal, özel gereksinimli bireylerin 
aktiviteleri eşliğinde annelere 
de katkı sağlamayı amaçladıkla-
rını vurguladı. Merkezde temel 

dikiş kursu verdiklerini ifade 
eden Ünal, “Sanayi tipi, overlok 
ve reçme gibi makinalardan da 
öğrenim sağlıyorlar. Annelerimiz 
burada mutlu ve deşarj oluyorlar. 
Çok güzel vakit geçirdiklerini sık 
sık ifade ediyorlar. Hem çocukla-
rına birçok ürün üretiyor, hem de 
keyifli vakit geçiriyorlar. Engelsiz 
Yaşam Merkezi olarak özel gerek-
sinimli bireylerimiz ve anneleri 
ile birlikte olmaya, onlara katkı 
sağlamaya devam edeceğiz” dedi. 

ANNELER ATÖLYE SAYE-
SİNDE, KAYNAŞMANIN VE 
BİR ARADA OLMANIN MUT-
LULUĞUNU YAŞIYOR
Dikiş Kursu’nda iyi vakit geçi-
rirken, çocuklarına da kıyafet 
diktiğini söyleyen Maşallah Alp, 
“Burada 
oğluma bir şeyler dikiyorum. 
Hem güzel vakit geçiriyoruz, hem 
de arkadaşlarımızla bir şeyler üre-
tiyoruz. Kursta arkadaşlarımız ile 
birbirimize destek oluyoruz. Çay 
molalarımızda sohbet edip sorun-
larımızı paylaşıyoruz. Burası bize 
iyi geliyor. Mersin Büyükşehir 
Belediyesi her zaman yanımız-

da. Çok teşekkür ediyoruz” diye 
konuştu. 
Kızı Engelsiz Yaşam Merkezi’nde 
çeşitli aktivitelerde yer alırken, 
kendisinin de dikiş öğrendiğini 
belirten Zahra İşçeviren, “Daha 
önce dikiş dikmeyi bilmiyordum. 
Şimdi kıyafetlerimizi dikebiliyo-
rum. Kursumuz, arkadaşlarımızla 
ve hocamızla çok güzel geçiyor. 
Evlerimize pozitif enerjiyle dö-
nüyoruz. Evin içinde kalmaktan 
kurtuluyor, dışarı çıkıp aktivite 
yapabiliyoruz.
Engelli anneleri olarak çok 
fazla özel hayatımız olmuyor. O 
nedenle burada bu işlerle mutlu 
oluyoruz. Çocuklarımız da burada 
mutlu oluyor” sözlerini kaydetti. 
Dikiş dikmeyi öğrenmekten 
büyük memnuniyet duyduğunu 
ifade eden Berfin Alp de, “Kurs-
ta vaktimiz, hocamız sayesinde 
çok verimli geçiyor. Kursiyer 
arkadaşlarımızla keyifli zaman 
geçiriyoruz. Hem kendime, hem 
kardeşime kıyafetler dikiyorum. 
Dikmeyi seviyorum ve buraya 
gelirken çok mutlu oluyorum” 
ifadelerini kullandı. 
(Haber Merkezi)

ÖZEL GEREKSİNİMLİ BİREYLERİN ANNELERİ 
BÜYÜKŞEHİR İLE DİKİŞ ÖĞRENİYORBÜYÜKŞEHİR İLE DİKİŞ ÖĞRENİYOR
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Mersin Çevre Platformu, Arslan-
köy’de 4 Aralık 2025 Perşembe 
günü gerçekleştirilen maden bilgi-
lendirme toplantısında yaşananları 
sert sözlerle kınadı. 

Mersin Çevre Platformu, Arslan-
köy’de 4 Aralık 2025 Perşembe 
günü gerçekleştirilen maden bilgi-
lendirme toplantısında yaşananları 
sert sözlerle kınadı. 
Platform adına açıklama yapan Ser-
dar Erkan, toplantının kamuoyunu 
bilgilendirmek yerine baskı, kaos 
ve yasa dışı uygulamalarla gölge-
lendiğini ifade etti.
Erkan, toplantının daha açılışında 
büyük bir skandala sahne olduğu-
nu belirterek şu ifadeleri kullandı: 
“Arslanköylü yurttaşlarımız, yaşam 
haklarını savunmak amacıyla top-
lantıya katılmak için salona geldi. 
Ancak muhtarın isteği üzerine 
güvenlik güçleri vatandaşları itip 
kakarak dışarı çıkardı, toplantı yeri-
ne girişleri engellendi. Bu sırada 
darp edilen ve yaralanan yurttaşla-
rımız oldu.”
Mersin Çevre Platformu, madeni 
işleten firma tarafından salona 
getirilen bazı kişilerin, toplantıya 
katılmayan yurttaşlar adına sahte 
imza attığını öne sürdü. 
Erkan, bu kişilerin firma lehine 
tutum takındığını, Arslanköylülerin 
ve çevre örgütlerinin itirazlarını 

bastırmak için yönlendirildiğini 
ifade etti.
Erkan, madenci firmanın özellikle 
patlatmalar sonrası ortaya çıkacak 
tozuma, ağır metallerin rüzgârla 
yayılması, kullanılacak toz kapanı 
teknolojisi, tozların depolanması 
ve bertarafı, yeraltı, yerüstü içme 
sularına kimyasal karışımının ön-
lenmesi gibi kritik sorulara bilimsel 
ve teknik hiçbir açıklama getirme-
diğini söyledi.
Erkan:“Katılan yurttaşların tüm 
soruları yanıtsız bırakıldı. Ne 
mühendislik verisi ne çevresel 
etki değerlendirmesi ne de ölçüm 
değerleri paylaşıldı. Toplantı bilgi-
lendirme değil, dayatma niteliğinde 

oldu” dedi.
Arslanköy, Tırtar, Yavca ve çevre 
mahallelerden katılanlar, özellikle 
yaz aylarında artan nüfusla birlikte 
Mersin–Arslanköy yolunun tek 
şeritli, dar ve geçiş kısıtlamalı yapı-
sına dikkat çekti.
Maden sahasındaki patlatmalar ve 
kamyon trafiğinin artmasıyla: Yol-
da ağır tonajlı araç yoğunluğunun 
oluşacağı. Mersin’e geliş; gidişler-
de kazaların çoğalacağı. Civardaki 
mahallelerin, tarım alanlarının ve 
yaylacıların risk altına gireceği 
vurgulandı.
Erkan, mevcut ulaşım altyapısı 
düzeltilmeden verilen yeni maden 
ruhsatlarının “kazaya davetiye 

çıkarmak değil, bile bile cinayetlere 
sebep olmak” anlamına geleceğini 
söyledi.
Platform, özellikle yol güvenliği ve 
tozuma kaynaklı çevresel risklere 
ilişkin bir tek açıklamanın dahi ya-
pılmadığını vurgulayarak, mevcut 
yolun duble yol haline getirilmeden 
herhangi bir maden sahasının işlet-
meye açılmasına izin verilmemesi 
çağrısında bulundu.
Erkan, toplantıda Arslanköy muh-
tarının pasif ve duyarsız bir tutum 
sergilediğini belirtti:
“Muhtar toplantı boyunca söz 
isteyip konuşmadı. Ne yurttaşların 
sorularına sahip çıktı ne de firmaya 
karşı toplumsal kaygıları dile 
getirdi. Bu tavrı toplantıya katılan 
herkesin tepkisini çekti. Yurttaşla-
rımızın darp edilmesine sebep olan 
taraflı tutumundan dolayı kendisini 
kınıyoruz.”
Mersin Çevre Platformu, tüm 
yaşananlara rağmen bölgedeki 
doğal yaşamı, tarım arazilerini ve 
içme suyu kaynaklarını savunma-
ya devam edeceklerini belirterek 
açıklamayı şu sözlerle sonlandır-
dı:“Arslanköylüler ve Mersin halkı 
yaşam hakkını savunmaya devam 
edecek. Bilgi alma hakkının engel-
lenmesini, darp ve baskıyı, sahte 
imzaları ve bilimsel veriden yoksun 
toplantıları kabul etmiyoruz.” (Ha-
ber Merkezi)

MERSİN ÇEVRE PLATFORMUN’DAN TEPKİ

DEVA Partisi Mersin İl Başka-
nı Necmi Ağaoğlu, Türkiye’nin 
ekonomik çöküşünün temelinde 
üretimden çok zihniyet sorunu 
olduğunu belirterek, “2002 yılında 
bir emekli maaşıyla 8 çeyrek altın 
alınabiliyordu. Bugün aynı maaşla 
ancak 2 çeyrek altın alınabiliyor. 
Bu tablo, 20 yılın sonunda vatan-
daşın nasıl fakirleştiğini açıkça 
gösteriyor” dedi.

Ağaoğlu, enflasyonun resmi ra-
kamlarla açıklanamayacak boyut-
lara ulaştığını belirterek, “Devlet, 
üretmeden para basıyor. Banka-
lardan alınan paraların çoğu yeni 
basılmış banknot. Para çoğaldıkça 
alım gücü düşüyor, enflasyon artı-
yor. Bu düzen sürdürülebilir değil.” 
ifadelerini kullandı.

Ağaoğlu, DEVA Partisi Genel 
Başkanı Ali Babacan’ın ekonomi 
yönetiminde olduğu dönemde 
Türkiye’nin hem kurumsal hem 
finansal güven ortamına sahip 
olduğunu vurguladı:

“Ali Babacan o dönemde ülke 
ekonomisini yönettiğinde, Merkez 
Bankası bağımsızdı. Kurumlar 
liyakatle çalışıyor, herkesin imzası 
olmadan hiçbir karar yürürlüğe 

girmiyordu. Bugün ise sistem ta-
mamen tek merkezden yönetiliyor. 
Bu anlayışla ne enflasyon düşer ne 
de ekonomi düzelir.” dedi.
Ağaoğlu, devlet yönetiminde ortak 

aklın ortadan kalktığını şu sözlerle 
anlattı:
“Sayın Babacan hep şunu anlatır: 
Eskiden bir bakanlar kurulu kararı 
alınırken 23 bakanın da imzası 
olurdu. Sonra bir bakan eksik im-
zalamasa da ‘önemli değil’ dendi. 
Ardından üç-beş imza eksik kaldı, 
yine uygulamaya kondu. En sonun-
da sistem öyle bir noktaya geldi 
ki, kararlar tek bir kişinin onayıyla 
alınmaya başlandı. Artık Cumhur-
başkanı’na bile ulaşmak imkânsız 
hale geldi. Etrafında öyle bir duvar 
örüldü ki, yanlışları söyleyen kimse 
kalmadı.”

Ağaoğlu, bu sürecin Türkiye’yi bu-
günkü krize sürüklediğini belirterek 
açıklamasını şöyle tamamladı:“-
Kuralların, kurumların ve imzala-
rın bir anlamı kalmadı. Bağımsız 
kurumlar olmadan ne ekonomi 
toparlanır ne de adalet işler. Bizim 
mücadelemiz, işte bu çürümüş 
yapıyı yeniden adalet ve liyakat 
temeliyle inşa etmektir.” (Haber 
Merkezi)

“20 YILIN SONUNDA VATANDAŞIN NASIL 
FAKİRLEŞTİĞİNİ AÇIKÇA GÖSTERİYOR”

Mersin’de kamu emekçilerinin 
maaş adaletsizliğine ve son günlerde 
artan göz altılara tepki gösterdiği 
basın açıklamasında, yerine kayyum 
atanan Akdeniz Belediye Başkanı 
Hoşyar Sarıyıldız da destek verdi. 
Eylemde hem demokrasi vurgusu 
hem de kamu çalışanlarının ekono-
mik talepleri öne çıktı.

Mersin Emek ve Demokrasi Plat-
formu adına Kemal Göksu aldı. 
Göksu, Türkiye’de son dönemde 
“normalleşme” olarak adlandırılan 
sürecin, her gün yeni bir hak ihlali 
ve baskıyla gölgelendiğini söyledi.
Göksu konuşmasında şu ifadeleri 
kullandı: “Kimisi buna terörsüz 
Türkiye diyor, kimisi barış süreci, 
kimisi normalleşme. Ancak her gün 
yeni bir anormallikle karşı karşıya-
yız. Eğer bu ülkede bir barış tesis 
edilecekse toplumsal mutabakatın 
önemini vurgulamak istiyorum. 
MESEM’de 85 çocuğun yaşamını 

yitirdiği bir süreçte, bakanlığın 
‘yüzde 43 ilgi var’ açıklaması kabul 
edilemez. Yüzbinlerce üniversite 
öğrencisi mezun olup iş bulamazken 
elbette gençler mesleki eğitim mer-
kezlerine yöneliyor. Ancak iş sağlığı 
ve güvenliği yok. Çocuk işçiler ter-
sanelerde, fabrikalarda çalıştırılıyor 
ve hayatlarını kaybediyor.”

Göksu, MESEM’le ilgili protesto 
düzenleyen, aralarında özel sektör 
öğretmenlerinin de bulunduğu 16 ki-
şinin ters kelepçe ile gözaltına alınıp 
tutuklanmasına da tepki gösterdi.
Göksu: “Bu tutuklamaların gerek-
çesini buradan bakanlığa ve tüm so-
rumlulara soruyoruz. Ekoloji tahrip 
ediliyorsa, maden ocakları ormanları 
yok ediyorsa ve buna itiraz edenler 
gözaltına alınıyorsa, Türkiye’de ger-
çek bir normalleşmeden söz etmek 
mümkün değildir. Biz, tutuklanan 
protestocu gençlerin ve özel sektör 
öğretmenlerinin serbest bırakılması-

nı talep ediyoruz” diye konuştu.
Ardından söz alan Tüm Bel-Sen 
Mersin Şube Başkanı ve KESK 
Mersin Şubeler Platformu Dönem 
Sözcüsü Mustafa Özbay, kamu 
emekçilerinin ağır ekonomik tablo 
karşısında yalnız bırakıldığını be-
lirterek, TBMM Plan ve Bütçe Ko-
misyonu’na 1 Aralık gecesi verilen 
önergeyi sert sözlerle eleştirdi.
Önergeye göre üst düzey bürok-
ratlara 10 ila 40 bin TL arasında, 
ortalama 30 bin TL seyyanen zam 
yapılacağını hatırlatan Özbay, bunun 
“adaletsiz bir ödüllendirme sistemi” 
olduğunu söyledi.

Özbay, örneklerle sözlerine devam 
etti:“Bu önerge; SGK’nın mali 
dengelerini emeklilere yükleyen 
SGK Başkanı’nın, enflasyon verile-
rini iktidarın talimatlarıyla çarpı-
tan TÜİK Başkanı’nın, görevini 
yapmak yerine halka nasihat veren 
AFAD Başkanı’nın motivasyonunu 
artırmaktadır. Yolsuzluklara sessiz 
kalan ama her konuda fetvalar veren 
Diyanet’in üst kadroları da bu zamla 
ödüllendirilmektedir.”
Özbay, milyonlarca kamu emekçi-
sinin ve emeklinin giderek yok-
sullaştığını ifade ederek sözlerine 
şöyle devam etti:“Ortalama kamu 
emekçisi maaşı bugün yoksulluk 
sınırının yarısına kadar düşmüştür. 
Emekli maaşları açlık sınırının bile 
altında kalmıştır. 2,5 milyon memur 
emeklisine verilen söz tutulmamış, 
seyyanen ödemenin maaşlara yan-

sıması 2,5 yıldır ertelenmiştir. Üst 
kadrolar ödüllendirilirken, ülkenin 
yükünü taşıyan kamu emekçileri 
cezalandırılmaktadır.”
Özbay, KESK olarak taleplerinin 
açık olduğunu belirterek şunları 
sıraladı:
Tüm kamu emekçilerine verilen 
18 bin 682 TL seyyanen ödemenin 
taban aylığa eklenmesi ve emekli 
maaşlarına yansıtılması.
En düşük kamu emekçisi maaşının 
yoksulluk sınırının üzerine çıkarıl-
ması
Tüm ek ödemelerin emekliliğe 
yansıtılması.
Kiracı kamu emekçilerine kira des-
teği verilmesi.
Eş ve çocuk yardımlarının gerçek 
enflasyona göre güncellenmesi dere-
ceye yükselen tüm memurlara 3600 
ek gösterge verilmesi.
Tüm güvencesiz istihdam biçimleri-
nin kaldırılması.
Gelir Vergisi birinci dilim oranının 
yüzde 10’a düşürülmesi, yoksulluk 
sınırına kadar sabitlenmesi.
Özbay açıklamasını şöyle tamamla-
dı: “Bu ülkenin kamu emekçileri lü-
tuf istemiyor, haklarını istiyor. ‘Ben 
yaptım oldu’ anlayışıyla hazırlanan 
torba yasalar çözüm değildir. Tek 
yol, grev hakkımızı güvenceye alan 
gerçek bir toplu sözleşme düzenidir. 
İktidarı bu süreci başlatmaya; tüm 
kamu emekçilerini ise haklarımız 
için omuz omuza mücadeleye çağı-
rıyoruz.” 
(Haber Merkezi)

MERSİN’DE KAMU EMEKÇİLERİNDEN ADALET VE DEMOKRASİ ÇAĞRISI

Mersin’in Akdeniz ilçesinde, Ak-
deniz Belediyesi Zabıta Müdürlüğü 
ekipleri ilçede faaliyet gösteren 
alışveriş merkezlerinde (AVM) 
yürütülen denetimlerde özellikle 
fiyat etiketi uygunluğu, son tüketim 
tarihleri, ürünlerin saklama koşul-
ları ve genel hijyen durumu detaylı 
şekilde incelendi.
Zabıta ekipleri, reyonlardan depo-
lara kadar market ve mağazaların 
tüm alanlarını kontrol ederek tespit 
edilen eksiklikler için işletmelere 
uyarılarda bulundu.

“TÜKETİCİ SAĞLIĞI BİZİM 
KIRMIZI ÇİZGİMİZDİR”
Akdeniz Belediyesi Zabıta Müdü-

rü Ufuk Sivaslıoğlu, denetimlere 
ilişkin yaptığı açıklamada vatan-
daşın güvenli alışveriş yapmasının 
belediyenin öncelikleri arasında 
olduğunu söyledi:

“AVM’lerde yoğun bir insan sirkü-
lasyonu var. Bu nedenle buralarda 
satılan gıda ve tüketim ürünlerinin 
standartlara uygun olması büyük 
önem taşıyor. Fiyat etiketi ve son 
tüketim tarihleri gibi konular tüke-
tici haklarının temelini oluşturuyor. 
Biz de ekiplerimizle düzenli aralık-
larla sahadayız. Hijyen konusunda 
en küçük bir toleransımız yok; 
tüketici sağlığı bizim kırmızı çizgi-
mizdir.” (Haber Merkezi)

AKDENİZDE ALIŞVERİŞ 
MERKEZLERİNE SIKI DENETİM

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Zabıta Dairesi Başkanlığı’na bağlı 
Denetleme Zabıta Şube Müdürlüğü 
ekipleri, zincir ve küçük ölçekli 
marketlerde denetimlerini düzenli 
olarak sürdürüyor. 
Vatandaşların her anlamda güvenli 
alışveriş yapabilmeleri için çalış-
malarını yürüten ekipler; işlet-
melerde yaptıkları incelemelerde 
ürünlerde etiket bulunup bulun-
madığını, etiketlerde vergiler dâhil 
satış birim fiyatının doğru şekilde 
yer alıp almadığını, reyon etiketi ile 
kasa fiyatı arasında tüketici aleyhi-
ne bir fark bulunup bulunmadığını 
ve ürünlerin son tüketim tarihlerini 
titizlikle inceliyor.

KUBAT: “AMACIMIZ, VATAN-
DAŞIN HER ANLAMDA DAHA 
GÜVENLİ ALIŞVERİŞ YAPA-
BİLMESİNİ SAĞLAMAK”
Yürütülen denetimlerin, 6502 sayılı 
Tüketicinin Korunması Kanu-
nu’nun ilgili maddelerine dayana-
rak gerçekleştirildiğini belirten De-
netleme Zabıta Şube Müdürü Uğur 
Kubat, “Bu kontrollerdeki en temel 
amacımız, vatandaşların alışveriş 
sırasında fiyat, kalite ve sağlık ko-
nusunda yanıltılmaması. Ürünlerde 
etiket bulunup bulunmadığı, etiket 
bilgilerinin eksiksiz olup olma-
dığı, kasa fiyatıyla uyumlu olup 
olmadığı ve son tüketim tarihleri 
bizim için çok önemli. Yaptığımız 
denetimlerde herhangi bir eksiklik 
tespit edildiğinde gerekli tutanaklar 
tutulup Ticaret İl Müdürlüğü’ne, 
son tüketim tarihiyle ilgili bir 
uygunsuzlukta ise Tarım İl Müdür-

lüğü’ne iletiliyor” diye aktardı.

Büyükşehir’in denetim çalışmaları-
nın sadece rutin kontrollerle sınırlı 
olmadığını da vurgulayan Kubat, 
“Mersin Valiliği’nin oluşturduğu 
komisyonda Defterdarlık, Tarım İl 
Müdürlüğü, Sağlık İl Müdürlüğü 
ve Büyükşehir Zabıtası olarak, her 
hafta perşembe günleri ortak dene-
timler gerçekleştiriyoruz. Amacı-
mız, vatandaşın her anlamda daha 
güvenli alışveriş yapabilmesini sağ-
lamak. Bu görevimizi de aralıksız 
sürdüreceğiz” ifadelerini kullandı. 

PAKET: “VATANDAŞ OLA-
RAK, DÜZENLİ DENETİMLER 
İÇİMİZİ RAHATLATIYOR”
Markette alışveriş yapan vatan-
daşlardan Nuri Paket, denetimleri 
olumlu bulduğunu ifade etti. Gıda 
zehirlenmeleri ve son kullanma 
tarihi geçmiş ürünlere yönelik 
haberlerin arttığına dikkat çekerek, 
denetimlerin halk sağlığı açısından 
da büyük önem taşıdığını söyleyen 
Paket, “Denetimlerin yapılması 
çok güzel. Çünkü insanlar etiket 
fiyatına bakmadan bir şey almak 
istemiyor. Sürekli karşılaştırma 
yapmak zorunda kalıyoruz. Özel-
likle yaşlılarımız kasa fişini kontrol 
edemiyor. Bu yüzden etiketlerin 
düzenli şekilde kontrol edilmesi 
çok önemli. Son kullanma tarih-
lerinde de gözden kaçan ürünler 
olabiliyor. Biz vatandaş olarak her 
zaman dikkat edemeyebiliriz. Bu 
yüzden uzman ekiplerin kontrolü 
içimizi rahatlatıyor” dedi. (Haber 
Merkezi)

BÜYÜKŞEHİR ZABITA EKİPLERİ 
KENTTE DENETİMLERİNİ SÜRDÜYOR



9 ARALIK 2025 SALIÇUKUROVA6

İlk zamanlarda kilo aldığını zan-
neden ve yaşadığı komplikasyon-
ların geçmemesi sonucu hastaneye 
başvuran adam, yapılan tetkikler 
sonucu böbreğinde 7 buçuk kilog-
ramlık kitle olduğunu öğrendi.

Ankara’da yaşayan 46 yaşında-
ki Ahmet Demir, midesindeki 
şişkinlik ve sertlik sebebiyle 
Ankara Sincan Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne başvurdu. İlk zaman-
larda kilo aldığını zannettiğinden 
dolayı problemlerini önemsemeyen 
Demir, yapılan tetkikler sonucunda 
nadir rastlanan 7 buçuk kiloluk dev 
böbrek kitlesi taşıdığını öğrendi. 
Demir, tedavisinin ardından 11 kilo 
verdi.
Sincan Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi Üroloji Kliniği Eğitim ve 
Klinik Sorumlusu Doç. Dr. Serdar 
Toksöz, hastanın Hatay’dan Anka-
ra’ya yönlendirildiğini aktararak, 
“Orada karnında büyük bir kitle 
tespit edilmiş. İleri tetkik ve tedavi 
için bize yönlendirildi. Biz de 

yaptığımız değerlendirmede bunun 
büyük bir böbrek kitlesi olduğunu 
tespit ettik. Bu nadir olarak tespit 
edilmiş durumlardan birisidir. Te-
davisi de oldukça ileri merkezlerde, 
deneyimli merkezlerde yapılmakta-
dır” diye konuştu.

“10 BİN VAKADA BİR BU KA-
DAR BÜYÜK BÖBREK KİT-
LELERİ GÖRÜLEBİLMEKTE-
DİR”
Büyük kitlelerde açık cerrahi 
yönteminin tercih edildiğini dile 
getiren Toksöz, “Yaklaşık 40 cm’ye 
yakın bir kesiye ihtiyaç duyuyordu. 
Biz kendi planladığımız yöntemle 
bu kesiti kademeli olarak küçült-
tükten sonra, kitleyi küçülttükten 
sonra laparoskopik olarak 3 tane 
delikten ameliyatını gerçekleştir-
dik. Yaklaşık olarak 10 bin vakada 
bir bu kadar büyük böbrek kitleleri 
görülebilmektedir. Hastanın böbre-
ğin içinde taşı da vardı” ifadelerini 
kullandı.
Büyük böbrek kitlesinin enfeksiyon 

gibi hastalıklara yol açabildiğini 
anlatan Toksöz, “Ahmet Bey’in bu 
büyük böbrek kitlesi tansiyon has-
talığına sebep olabilir. Boşalttığı-
mız suda da ciddi enfeksiyon vardı. 
Ciddi enfeksiyona da sebep olabi-
liyor. Diğer böbreği de etkileyen 
enfeksiyonlara sebep olabiliyor. 
Taşlar da iritasyon sonucu böbrek 
kitlelerine sebep olabilmektedir” 
şeklinde konuştu.

“KADEMELİ OLARAK BÜYÜ-
DÜĞÜ İÇİN BUNUN FARKINA 
VARMAMIŞTI, KİLO ALDIĞI-
NI DÜŞÜNÜYORDU”
Hastanın kitleden şüphelenme-
diğini kilo almış gibi hissettiğini 
belirten Toksöz, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Ameliyat cerrahi süresi 
yaklaşık olarak 6 saat sürdü. Çok 
büyük bir böbrek kitlesi karaciğe-
re, bağırsaklara, büyük damarlara 
yapışık haldeydi. Biz yavaş yavaş, 
adım adım, kontrollü bir şekilde 
ilerleyerek hastanın herhangi bir 
organına zarar vermeden bu işlemi 

gerçekleştirdik.
 Hastamız daha çok karında kilo 
almış gibi hissediyordu. Kademeli 
olarak büyüdüğü için bunun farkına 
varmamıştı. Kilo aldığını düşünü-
yordu. Genelde bazen bu böbrek 
kitleleri büyürken ağrı yapmaz. 
Alıştıra alıştıra bir büyüme süreci 
oluşabilmektedir. Bunun en iyi 
yöntemi, aralıklı olarak doktor 
kontrolüne gitmektir.”

Hastanın ameliyatının başarılı 
şekilde geçtiğini ifade eden Toksöz, 
“Ameliyat sonrasında da diğer 
organlarda herhangi bir hasar 
bulunmamaktadır. Bağırsakları da, 
karaciğeri de gayet güzel uygun 
şekilde çalışmaktadır” dedi.

KADEMELİ OLARAK BÜ-
YÜYEN KİTLE, HAYATINI 
OLUMSUZ ETKİLEDİ
Hasta Ahmet Demir, ilk şikayetle-
rinin midesinde şişkinlik ve sertlik 
olduğunu söyleyerek, “Son zaman-
larda hızlı ve bariz bir şekilde gö-

rülmeye başladı ve benim hareket-
lerimi de kısıtlamaya başladığı için 
başvurdum. Bunun daha önceden, 
5 yılı daha aşkın süre içerisinde 
başlayıp devam eden bir rahatsızlık 
olduğunu söyledi ve acilen işlemle-
re başladılar” diye konuştu.

Ameliyattan önce hareket kısıtlılık-
ları olduğunu dile getiren Demir, 
“İş hayatımda hareket kısıtlılıkla-
rım çok fazlaydı. Eğilme, kalkma, 
dönme mesela uykularımda sadece 
sol yanıma yatabiliyordum. Sırt 
üstü yatamıyordum” ifadelerine yer 

verdi.

“BENDEN YAKLAŞIK 11-12 
KİLO EKSİLDİ”
Ameliyattan sonra hafiflemiş his-
settiğini söyleyen Demir, “Midem-
de boşluklar oldu. Bu hastane dö-
neminde onun şeylerini anlamadım 
ama ayağa kalktıktan sonra benden 
yaklaşık 11-12 kilo eksildi. Bunun 
rahatlığı, hafifliği, hareketlerim de 
daha çevik, atak oldu. Uykularım 
da olsun, vücut olarak daha rahat 
bir seviyeye geldim” şeklinde 
konuştu. (Haber Merkezi)

KİLO ALDIĞINI SANDI, 7 BUÇUK KİLOGRAMLIK 
DEV BÖBREK KİTLESİ TAŞIDIĞI ORTAYA ÇIKTI

Lipödem hastalarında 
bacaklarda simetrik 
yağ birikimi, ağrı ve 
hassasiyet günlük 
hareketliliği önemli öl-
çüde azaltabilir. Uzm. 
Dr. Göksel Çelebi, 
lipödem tedavisinde 
şok dalga (ESWT) 
uygulamasının dolaşım 
ve doku elastikiyeti 
üzerindeki etkilerine 
dikkat çekti.

Lipödem, çoğunlukla 
bacaklarda ve bazen 
kollarda simetrik 
yağ dokusu artışıyla 
seyreden dokunmaya 
karşı hassasiyet, ağrı 
ve kolay morarma ile 
karakterize kronik 
bir tablodur. Hastalık 
zaman içerisinde ilerleyerek şişlik 
hissi, gerginlik ve hareket kısıtlılı-
ğına yol açabilir. 
“Bu değişiklikler, kişinin günlük 
aktivitelerini sürdürmesini güç-
leştirirken ilerleyen dönemlerde 
psikososyal etkiler de ortaya çı-
kabilir” diyen Medicana Kadıköy 
Hastanesi Fizik Tedavi ve Rehabi-
litasyon Uzmanı Dr. Göksel Çele-
bi, lipödemin çoğu zaman obezite 
veya selülit ile karıştırıldığını 
belirterek doğru tanının önemine 
dikkat çekti. Uzm. Dr. Göksel 
Çelebi, genetik yatkınlık ve 
hormonal değişimlerin hastalığın 
gelişiminde temel rol oynadığını 
ifade ederek tedavi yaklaşımının 
kişiye özel planlanması gerektiğini 
vurguladı.

Uzm. Dr. Göksel Çelebi açıkla-
masında şu değerlendirmelere yer 
verdi:
“Lipödemde yağ hücrelerinin 
yapısında ve dağılımında farklı-
lıklar görülür. Bu nedenle yalnızca 
diyet ve egzersizle kalıcı azalma 
sağlanamayabilir. Tedavide amaç; 
dokulardaki sertliği azaltmak, 
dolaşımı desteklemek ve ağrı 
şikâyetini hafifletmektir. Fizik 
tedavi uygulamaları, kompresyon 
ürünleri, manuel lenf drenajı ve 
gerektiğinde şok dalga tedavisi bu 
süreçte birlikte değerlendirilebile-
cek seçeneklerdir.”

ESWT, LİPÖDEMDE KİŞİYE 
ÖZEL DESTEKLEYİCİ BİR 
YAKLAŞIM SUNUYOR
Lipödemde destekleyici tedaviler 
arasında yer alan ESWT, cilt altı 
dokulara uygulanan düşük fre-
kanslı akustik dalgalar aracılığıyla 
mikrosirkülasyonun artırılmasını 
hedefler. Uygulama ile bölge-

deki dolaşımın desteklenmesi, 
doku sertliğinin yumuşaması ve 
ağrı hissinin azalması amaçlanır. 
Seanslar hastalığın evresi, kişinin 
doku yanıtı ve eşlik eden şikâyet-
lere göre planlanır. Tedavi süreci-
ne ilişkin görüşlerini aktaran Uzm. 
Dr. Göksel Çelebi, ESWT’nin tek 
başına bir tedavi olmadığına dik-
kat çekerek şu bilgileri paylaştı:

“ESWT, uygun hastalarda doku 
esnekliğini artırmaya yardımcı 
olabilen bir yöntemdir. Ancak en 
iyi sonuç genellikle manuel lenf 
drenajı, kompresyon ürünlerinin 
düzenli kullanımı ve yaşam tarzı 
düzenlemeleriyle birlikte uygulan-
dığında elde edilir. Tedavi planının 
mutlaka kişiye özel yapılması 
gerekir.”

LİPÖDEMDE YAŞAM ALIŞ-
KANLIKLARI TEDAVİYİ 
GÜÇLENDİRİYOR
Lipödem sürecinde düzenli 
yürüyüşün, su içi egzersizlerinin 
ve kas yapısını koruyan kontrollü 
hareketlerin dolaşımı destekle-
yebileceğini belirten Uzm. Dr. 
Göksel Çelebi, “Uzun süre aynı 
pozisyonda kalmaktan kaçın-
mak, tuz tüketimini azaltmak ve 
kompresyon giysilerinin düzenli 
kullanımı, tedavinin devamlılığı 
açısından önem taşır. Lipödem, 
erken dönemde tanı konulduğun-
da ve bireye özel tedavi planı 
hazırlandığında yaşam kalitesinin 
belirgin şekilde iyileştirilebildiği 
bir sağlık problemidir. ESWT 
gibi destekleyici tedaviler, uygun 
hastalarda değerlendirilerek sürece 
katkı sağlayabilir. Tedavi kararı ve 
uygulama sıklığı her zaman hekim 
değerlendirmesi doğrultusunda 
planlanmalıdır” ifadelerini kullan-
dı. (İHA)

“ŞOK DALGA 
TEDAVİSİ LİPÖDEM 

HASTALARINDA 
AĞRIYI 

HAFİFLETİYOR”

Uzm. Dr. Rabia Sedef Üre, 3 aydan 
uzun süren uykuya dalma ve sür-
dürme problemlerinin kronik uyku 
yoksunluğuna dönüştüğünü ve 
sürecin alzheimera kadar gidebil-
diğini belirterek önemli uyarılarda 
bulundu.

Uykuya dalmakta zorlanma, gece 
boyunca sık sık uyanma ya da 
sabahları erkenden kalkma gibi 
şikayetlerle kendini gösteren ’Uyku 
Yoksunluğu’, modern yaşamın en 
yaygın sağlık sorunlarından biri 
haline geldi. Eğer uykuya dair so-
runlar en az üç ay boyunca aralık-
sız devam ederse, bu artık basit bir 
yorgunluk olmaktan çıkıp kronik 
uyku yoksunluğu adını alıyor ve 
kişinin fiziksel ve zihinsel sağlığını 
derinden etkileyebilecek kalıcı bir 
duruma işaret ediyor. Eskişehir 
Özel Ümit Vişnelik Hastanesi 
Uzm. Dr. Rabia Sedef Üre, konuyla 

alakalı uyarılarda bulundu.

“İLERİ YAŞLARDA DAHA 
FAZLA GÖRÜLMEKTEDİR”
Uyku yoksunluğunun her yaş gru-
bunda görülebildiğini ama yetişkin-
ler ve özellikle de kadınlarda daha 
fazla karşılarına çıktığını ifade 
eden Uzm. Dr. Rabia Sedef Üre, 
“İleri yaşta özellikle Uyku Sirka-
diyen Ritmi dediğimiz uyku-u-
yanıklık döngüsünde bozulmalar 
olmasıyla birlikte bazı hormonsal 
değişiklikleri, ileri yaşta daha fazla 
görüyoruz” dedi.

“TANSİYON HASTALIKLARI, 
KRONİK UYKU YOKSUNLU-
ĞUNA NEDEN OLABİLİYOR”
Kronik uyku yoksunluğunun fizyo-
lojik ve psikolojik mekanizmalar 
üzerinde etkili olabildiğini belir-
ten Rabia Sedef Üre, “Metabolik 
hastalıklar; şeker, kalp, tansiyon 

hastalıkları gibi diğer tıbbi durum-
lar, kronik uyku yoksunluğu send-
romuna neden olabiliyor. Ama en 
sık görülen tiplerinden biri, biraz 
da psikolojik kökeninden kaynaklı 
olarak, uyku yoksunluğudur” şek-
linde konuştu.

“AİLE, SOSYAL VE İŞ YAŞA-
MINI OLUMSUZ ETKİLEYE-
BİLİYOR”
Hastalarına tıbbi olarak 7 saatin al-
tında uyumalarını önermeyen Uzm. 
Dr. Rabia Sedef Üre, “Öncelikle 
gün içinde dikkat, konsantrasyon, 
kaybı, yorgunluk, uyku isteği gibi 
kişinin aile, sosyal ve iş yaşamını 
olumsuz etkileyebilen durumlar 
oluşabiliyor. Uzun vadede de sı-
kıntılarından daha çok korkuyoruz 
çünkü kardiyovasküler sistem üze-
rinde ciddi yan etkileri bulunmak-
tadır. Kronik uyku yoksunluğunun 
obezite, insülin direnci ve diyabetle 

ilişkisi kanıtlanmış durumdadır. 
İnme, kalp ve damar hastalıkları 
gibi hastalıklarla kesinlikle ilişkisi 
kanıtlanmış durumda. Kronik uyku 
yoksunluğunun daha uzun vadede 
alzheimer tipi demansla direkt iliş-
kili olduğunu biliyoruz. Bu yüzden 
mutlaka hastanın eğitilmesi gere-
kiyor. Tedavilerden yanıt alamaz-
sak, ek olarak ilaç tedavilerinden 
de faydalanabiliyoruz. Ama esas 
olayın kökenine inip sebebini bulup 
onu tedavi etmek, ilk amacımızdır” 
dedi. (İHA)

KRONİK UYKU YOKSUNLUĞU 
ALZHEİMERA YOL AÇABİLİR

İstanbul Üniversitesi-İstanbul Tıp 
Fakültesi hekimlerinin hem hastaya 
hem doktora muayene sürecinde 
kazanımlar sağlaması amacıyla ça-
lıştıkları ‘Visit-e: Hastaları Doktor 
Randevusuna Hazırlayan Yapay 
Zeka Tabanlı Asistan’ projesi 
TÜBİTAK’tan destek almaya hak 
kazandı. Projeyle ilgili konuşan 
Doç. Dr. Naci Şenkal, “Pilot 
uygulamaya Ocak 2026’da hastane-
mizde başlayacağız. Yapay zeka, 
hastaya şikayetleri yönünde sorular 
soracak, sonucunda hastayı hekime 
hazır hale getirmiş olacak. MH-
RS’yi buna entegre edip ardından 
tüm dünyaya bu projeyi çıktı haline 
getirip bir satış, pazarlama haline 
getirme hedefimiz de var. Kesinlik-
le bir tavsiye yok, tamamen hastayı 
hekime hazırlama programı” dedi.

İstanbul Üniversitesi- İstanbul 
Tıp Fakültesi Dahili Tıp Bilimleri 
Bölümü İç Hastalıkları Ana Bilim 
Dalı’ndan Doç. Dr. Naci Şenkal ile 
Dr. Timur Cebeci üzerinde çalıştık-
ları ‘Visit-e: Hastaları Doktor Ran-
devusuna Hazırlayan Yapay Zeka 
Tabanlı Asistan’ projesiyle TÜBİ-
TAK (Türkiye Bilimsel ve Tekno-
lojik Araştırma Kurumu)’a başvuru 
yaptı. Çok sayıda proje arasından 
yapılan değerlendirmeler sonucun-
da proje ‘TÜBİTAK Mükemmelli-
yet Mührü’ kazandı. Doç. Dr. Naci 
Şenkal 900 bin lira destek alabile-
ceklerini ifade etti. Proje ile hastayı 
doktor randevusuna hazırlamayı 
hedefledikleri ifade eden doktorlar, 
çalışmanın detaylarını paylaştı. 
Randevu alınması sonrası kişilerin 
telefonuna gelen kısa mesajda yer 
alan linke tıklanmasıyla yapay zeka 
tabanlı asistanın hastalarla iletişime 
geçerek şikayetlerini, kullandık-
ları ilaçlar, gördüğü tedaviler gibi 
süreçlere ilişkin hastanın hikaye-
sini alıp randevu öncesi doktora 
sunmasını hedefleyen proje ile 
hem hastaların hem de hekimlerin 
muayene sürecine katkı sağlanması 

amaçlanıyor.
‘Projemizin adı E-visit yani 
muayene öncesi hastaları hekime 
hazırlama projesi’ diyerek sözlerine 
başlayan Doç. Dr. Naci Şenkal, 
“TÜBİTAK’ın 2’nci dönem başvu-
ruları oldu, başvurduk. 2 bin 500 
projenin arasından ilk 100’e girerek 
de hak kazandık. Pilot uygulaması-
na da Ocak 2026 itibariyle hastane-
mizde başlayacağız. Günümüz artık 
yapay zeka, zaman çağı. Zaman 
hem hastalar hem hekimler için 
en değerli argüman haline geldi. 
Hekimlerin yoğun poliklinik orta-
mı, yoğun hastayla karşılaşmaları, 
hastaların İstanbul trafiğinde dokto-
ra ulaşmada gecikmeleri, doktorun 
kendilerine az bir süre ayırdıklarını 
iddia etmeleri koşullarında bir za-
man problemimiz var. Yapay zeka, 
hastaya şikayetleri yönünde sorular 
soracak, ona yönelik algoritmalarla 
onun ilerlemesini sağlayacak ve so-
nucunda hastayı hekime hazır hale 
getirmiş olacak. Örneğin; hasta, 
hekime sormak istediğini şeyleri, 
şikayetini unutuyor, kullandığı 
ilaçları unutuyor. Biz bunların hep-
sinin; unutulmayı, eksik söyleme-
nin önüne geçmeyi hedefliyoruz. 
Özellikle iç hastalıkları polikliniği 
çok yoğun sadece muayene ile has-
tadan anamnez almayla ilerleyen 
bir poliklinik yükümüz var” dedi.

“UYGULAMAMIZDA KESİN-
LİKLE BİR TAVSİYE YOK, 
TAMAMEN HASTAYI HEKİ-
ME HAZIRLAMA”
Sözlerini sürdüren Doç. Dr. Şenkal, 
“MHRS’yi buna entegre edip 
ardından tüm dünyaya bu pro-
jeyi çıktı haline getirip bir satış, 
pazarlama haline getirme hedefi-
miz de var. Projemiz hem hekim 
hem hastalar için olumlu çıktıları 
olacak bir proje. Yapay zekanın 
tıbbi konularda tavsiye vermesini 
engelleyen bazı uygulamalar da 
var. Uygulamamızda kesinlikle bir 
tavsiye yok, tamamen hastayı heki-

me hazırlama programı. Hastaya 
ilaç ve tedavi yaklaşımı yok. 
Şikayetine yönelik yapay zeka 
tarafından hastaya ‘Şu ilacı al, 
şunu yap, uyu, dinlen’ gibi şeyler 
değil. Tamamen 1-2 gün önce-
sinden hastayı hekime hazır hale 
getirmek o yüzden yapay zeka 
üzerinden yanlış tedavi, tanı 
sürecine gitme gibi bir durum 
kesinlikle olmayacaktır” dedi.

“RANDEVUSU OLUŞTU-
RULDUĞUNDA TELEFONA 
GİDEN SMS’E BİR LİNK EK-
LİYORUZ”
‘Proje hastaları doktor randevusuna 
hazırlayan, yapay zeka tabanlı bir 
asistan’ diyen Dr. Timur Cebeci, 
“Hasta randevusunu oluşturduğu 
anda telefonuna giden konfirmas-
yon SMS’ine bir link ekliyoruz. 
‘Doktor muayenenize hazırlanmak 
için asistanınıza bağlanın’ diye, 
hasta linke tıklayıp asistana bağ-
lanıyor. Asistan hastanın demog-
rafik bilgilerini topladıktan sonra 
güncel şikayetini detaylı bir şekilde 
sorgulayıp hastanın zaman baskısı 
olmadan, uzun uzun hem güncel 
derdini hem geçmiş tıbbi öyküsünü 
anlatmasını sağlıyor. Topladığı bil-
gileri, standart tıbbi bir özet halin-
de doktora sunuyor. Hastalar hem 
şikayetlerini hem tıbbi öykülerini 
olabildiğince detaylı anlatmak is-
tiyor çünkü bir hasta neyin önemli 
olduğunu seçemeyebilir ancak çok 
fazla hasta var, muayene süreleri 
kısa. Randevuya hazırlık asistanı 
hem hastadan gerekli bilgileri 
topluyor hem de doktor muayenesi 
için nasıl hazırlanması gerektiğini 
anlatıyor. Doktorlar da hastalarının 
tıbbi profilini bir bakışta tanıyıp 
randevu, muayene süreçlerini çok 
daha verimli hale getiriyor. TÜBİ-
TAK’ın 2025 yılı 2’nci çağrısı bu 
süreçlere çözüm üretecek ürünü-
müzü sunmamız için bir fırsat oldu. 
2025 yılı temmuz ayında 2’nci 
çağrısına başvurumuzu yaptık. 

Eylül ayının sonunda final sunu-
mumuzu yaptık, kasım ayının 2’nci 
haftasında da projemizin kazandığı 
açıklandı. Kazanmayı bekliyorduk 
çünkü yetkin ve dinamik bir eki-
biz” şeklinde konuştu.

Sözlerini sürdüren Dr. Cebeci, 
“Projemizin hem hastaların hem 
doktorların kritik bir problemini 
çözdüğünü biliyoruz. Bu prototipi 
ürettik, şu an çalışan bir prototip 
var. TÜBİTAK jürisi de inancımızı 
boşa çıkarmadı. İstanbul Üniver-
sitesi İstanbul Tıp Fakültesi’nde 
pilot uygulamayı dekan hocamız 
Prof. Dr. Tufan Tükek’in onayı ve 
izni sayesinde yeni yıldan itibaren 
hastaların hizmetine sunmayı he-
defliyoruz. İlk pilot uygulamamız-
daki sonuçları veriye dayalı analitik 
bir şekilde toplayıp umuyorum ki 
önce bütün ülkemizde sonra bütün 
dünyada hastaların ve doktorların 
sorununu çözecek bir ürün olarak 
piyasaya sürmeyi düşünüyoruz. Bir 
yapay zeka asistanı hem doktorlara 
hem hastalara yardımcı olmak için 
hazır, umuyorum herkese hizmet 
edip herkesin hayatını kolaylaştıra-
caktır. TÜBİTAK’tan 900 bin lira-
lık proje desteği almamız mümkün, 
Mükemmelliyet Mührü kazandık, 
proje desteğine dönüşmesi için 
şirketleşme sürecimiz olacak. 
Alacağımız destekle de yerli veri 
merkezinde yurt dışında hiçbir veri 
yollamadan ürünümüzü çalıştı-
rabileceğiz” ifadelerini kullandı. 
(Haber Merkezi)

İSTANBUL TIP FAKÜLTESİ HEKİMLERİNİN PROJESİNE TÜBİTAK’TAN DESTEK



ÇUKUROVA9 ARALIK 2025 SALI 7

MEHMET AKİF CAMİİ YAŞATMA DERNEĞİ 
GENEL KURUL İLANI

Mehmet Akif Camii Yaşatma Derneği’nin 2025 yılı olağan genel kurul toplantısı 23.12.2025 Salı 
günü saat 10.00’da Çukurova Mahallesi 85043 Sok. NO:18’de bulunan camide yapılacaktır. İlk 
toplantıda çoğunluk sağlanamadığı takdirde ikinci toplantı 30.12.2025 Salı günü aynı yer ve aynı 
saatte yapılacaktır.
									                 Mehmet Akif Camii
 							                 Yaşatma Derneği Yönetim Kurulu

GÜNDEM
1- Açılış ve yoklama
2- Saygı duruşu
3- Divan heyetinin seçimi
4- Yönetim ve denetim kurullarının raporlarının okunması ve ibrası
5- Tahmini bütçenin görüşülmesi
6- Yeni yönetim ve denetim kurullarının seçimi
7- Lojman kirasının güncellenmesi 
8- Dilek temenniler 
9- Kapanış

MHP Genel Başkan Dr. Devlet 
Bahçeli’nin talimatı doğrultusunda 
‘Hayırlı Günler Komşum’ ziyaret-
leri ve ‘Derdin Derdimizdir’ isimli 
çalışmalar yapan parti yönetimi, 
Erdemli ilçesinde basın mensupla-
rıyla bir araya geldi. 

MHP Mersin Milletvekili Levent 
Uysal, Erdemli Belediye Başkanı 
Mustafa Kara, MHP MYK Üyesi 
Hüsnü Doğan, Erdemli İlçe Baş-
kanı Erol Erdoğan ve yönetiminin 
yer aldığı istişare toplantısında 
‘Terörsüz Türkiye’ başta olmak 
üzere Mersin’e ve Erdemli’ye ya-
pılan yatırımlar, 2B arazileri, ilçe-
de yapılan ve yapılması planlanan 
projeler hakkında bilgiler verildi. 
Göreve geldiği günden bu yana 
basın mensupları ile koordineli 
bir çalışma yürüttüğünü anlatan 
Erdemli Belediye Başkanı Mus-
tafa Kara, Merkez mahallesindeki 
kaldırımları düzelttiklerini 2026 
yılında ise ilçe ve büyükşehir cad-
desi fark etmeksizin tüm kaldırım-
ları yenileyeceklerini söyledi. 

LİMONATA FABRİKASI VE 
BİLİM MERKEZİ YAPILA-
CAK 
Erdemli markalı limonata fabrika-
sını bir dahaki seçim döneminden 
önce hayata geçireceklerine dikkat 
çeken Başkan Kara,” Fizibilite 
çalışmaları tamamlandı, yerimiz 
hazır ve uygun zamanda temel 
atacağız. Vekilimizle birlikte 
Teknoloji bakanımızla görüşme 
sonrası Erdemlimize Bilim Merke-
zi yapılacak ve şuanda yeri hazır. 
Öğrencilerimize ikinci bir Ödev 
Evini 2026 yılında kazandıracağız. 
Merkez ve Alata mahallemizi bir-
birine bağlayan yeni bir köprümü-
zün kazısına başladık. Erdemlimi-
ze hayırlı uğurlu olsun. 600 yatak 
kapasiteli hastanemizi uygun arazi 
bulunduğunda Erdemlimize kazan-
dırmış olacağız” diye konuştu. 
Sorgun Barajı’nın irsaliye boru 
hatlarının döşenmesi için girişim-
lerin sonuç verdiğini de aktaran 
Kara,” Kısa zamanda irsaliye boru 
hatları döşenecek. Şu zamana 
kadar tarımla uğraşan çiftçilerimi-
ze 32 kilometrelik sulama borusu 
verdik ve vermeye de devam 
edeceğiz. Kapalı spor salonunun 
ve şehir stadının kaldırılması, 
başka bir yere taşınması ile ilgili 
girişimlerimiz devam ediyor. En 
kısa sürede gençlik merkezini üni-
versitenin arka kısmına yapacağız” 
şeklinde konuştu. 
Milletvekili Uysal “Başkanımız o 

kadar iyi bir belediyecilik yapıyor 
ki gurur duyuyoruz” 
Basının toplumu bilgilendirmede 
çok önemli bir yere sahip oldu-
ğuna dikkat çekerek sözlerine 
başlayan MHP Mersin Milletvekili 
Levent Uysal, “ 
2B arazileri ile ilgili Türkiye 
genelinde bir kamuoyu oluşturduk 
ve Çevre bakanımızın açıklama-
ları sonrası 5 milyon insanımızın 
problemini çözeceğiz. Geçen yıl 
don afeti sonrası yaptığımız ça-
lışmalar sonucunda devletimiz 50 
milyar bütçe ayırdı ve zarar gören 
çiftçilerimize ödemeler yapıldı. 
Yeni bütçe dönemi için belediye 
başkanımızla birlikte projelerimiz 
için bakanlıklarımıza gideceğiz. 
Belediye başkanımız o kadar 
iyi bir belediyecilik yapıyor ki 
gurur duyuyoruz, kalpten seviyo-
ruz. Geziler yapıyoruz Erdemli 
’de vatandaşlarımızla bir araya 
geliyoruz. Geçen sanayiye gittik, 
sanayinin en büyük problemi 
orada çalışanların sabah kahvaltısı 
ve öğle yemeği. 30 TL’ye çorba 80 
TL’ye yemek veriyor. 3 bin, 5 bin 
insan faydalanıyor. Başkanımızın 
Teknoyörük projesi kapsamında 
Sanayi ve Teknoloji Bakanımızla 
görüştük, bilim merkezi sözünü 
aldık. Bunun yanında Erdemli 
’deki 60 okula teknoloji kütüpha-
nesi sözü aldık. bunlar çok önemli. 
2024 yılında Mersin’e 37 milyar 
lira bütçeden pay ayrılmıştı. Hep 
beraber çalıştık. 2025 yılında 155 
milyar pay ayırttık. Bunun 110 
milyar lirasının ödemesini yaptır-
dık” ifadelerini kullandı. 
MHP MYK üyesi Hüsnü Doğan 
ise “ Terörsüz Türkiye kapsamın-
da genel merkezimizin verdiği 
görev neticesinde ziyaretlerimizi 
sürdürüyoruz. Terörsüz Türkiye 
için sürecin nasıl işlediğini ne 
yapılması gerektiğini anlatıyoruz. 
Vatandaşlarımızın sürece verdiği 
destek bizleri mutlu ediyor. Biz bu 
terörü bitireceğiz inşallah” diye 
konuştu. 

Terörsüz Türkiye konusunda 
sahada ziyaretler yaptıklarını 
anlatan MHP Erdemli İlçe Başkanı 
Erol Erdoğan’da , “ Erdemlimizin 
aynası olan doğru haberle kamuo-
yunu aydınlatan, bilgilendiren bir 
basınımız var. Terörsüz Türki-
ye sürecinde de bizi hiç yalnız 
bırakmadılar, her zaman bizimle 
beraberler. Her birine ayrı ayrı çok 
teşekkür ediyorum, iyi ki varsı-
nız” diyerek sözlerini tamamladı. 
(Haber Merkezi)

“2B ARAZİLERİ İLE İLGİLİ 
5 MİLYON İNSANIMIZIN 

PROBLEMİNİ ÇÖZECEĞİZ” 

Türkiye Belediyeler Birliği Başkan 
Vekili ve Mersin Büyükşehir 
Belediye Başkanı Vahap Seçer ile 
Mersinden Kadın Kooperatifi Baş-
kanı Meral Seçer, Cumhuriyet Halk 
Partisi Mersin İl Başkanlığı tarafın-
dan 5 Aralık Türk kadınının seçme 
ve seçilme hakkını kazanmasının 
91. yılı dolayısıyla düzenlenen 
programda, Mersin’de görev yapan 
kadın muhtarlarla bir araya geldi.

Eski Gülnar Oteli Gastronomi ve 
Yöresel Ürün Konağı’nda düzenle-
nen programda TBB Başkan Vekili 
ve Mersin Büyükşehir Belediye 
Başkanı Vahap Seçer ile Mersinden 
Kadın Kooperatifi Başkanı Meral 
Seçer’in yanı sıra; CHP Mersin İl 
Başkanı Koral Ömür, CHP Mersin 
İl Kadın Kolları Başkanı Gülşah 
Yıldırım Genç, il kadın yöneticile-
ri, ilçe kadın kolları başkanları ve 
kadın muhtarlar yer aldı.

BAŞKAN SEÇER, KADINLA-
RA HAKLARININ VERİLME-
SİNİN ÖNEMİNE DİKKAT 
ÇEKTİ
Programda yaptığı konuşmasında 
Türk kadınının seçme-seçilme hak-
kını kazanmasının 91. yılı dolayı-
sıyla bir araya geldiklerini kayde-
den Başkan Seçer, birçok ülkeden 
daha önce Türkiye’de yaşayan 
kadınların bu hakkı elde ettiğine 
değinerek, “Cumhuriyet 1923’te 
kuruldu. Kadınlara; 1930’da ‘bele-
diyelerde seçilme hakkı verelim’, 
1933’te ‘muhtar olsunlar’, 1934’ün 
sonunda da ‘siyasi partiler seçim 
kanununda bir değişiklik yapalım, 
milletvekili de olsun, parlamento-
da temsil edilsinler’ denilmiş. O 
tarihlerden beri siyasette kadınlar 
temsiliyet almışlar. Bunlar son 
derece önemli” dedi.

“MERSİN’E HİZMET NOKTA-
SINDA MERSİN BÜYÜKŞEHİR 
VE MUHTARLAR BİR AİLE 
GİBİ ÇALIŞIYOR”
Şehirlerine destek ve hizmet veren 
tüm kadınlara teşekkür eden Seçer, 
kadınların toplumun taşıyıcı ko-
lonu konumunda olduğuna vurgu 
yaparak, kadın muhtarların da 
mahallelerini birer aile gibi görerek 
her sorunla ilgilendiğini söyledi. 
Büyükşehir olarak kadın-erkek 
ayrımı yapmaksızın çalıştıklarını 
ve toplumun her kesimine eşit ve 
adaletli hizmet sunduklarını dile 
getiren Seçer, insanların mutlu ol-
masını sağlamaya yönelik çalışma-
lara devam edeceklerini kaydetti. 
Belediye başkanları ve muhtarların 
vatandaşlara hizmet götürme sözü 
vererek seçildiklerini belirterek, 
Mersinlilere hizmet noktasında 
muhtarlar ile Mersin Büyükşehir 

Belediyesi’nin bir aile gibi çalıştı-
ğını söyleyen Seçer, 
“Bir vatandaşın bir sıkıntısını 
giderdiğimiz zaman, gelip sarılıp 
öptüğü veya ‘Allah razı olsun’ 
dediği, zaman ne kadar mutlu 
oluyoruz değil mi? Dünyanın malı 
bir tarafa, o duyguyu tatmayı Allah 
herkese nasip etmiyor. Yani para 
sahibi olunabiliyor ama halkın 
sevgisini kazanmak gerçekten çok 
daha büyük bir servet. Benim ha-
yatımda insanların sevgisi, saygısı, 
hürmeti kadar değerli hiçbir şey 
yok. Allah’ımıza binlerce şükürler 
olsun, hepimize bu güzel milleti-
mizin iradesiyle bir görev almak 
nasip etti ve bunu da onurla şerefle 
sürdüreceğiz” dedi. 

Kentte bulunan ve dili, dini, mez-
hebi farklı olan tüm kesimleri bir 
renk cümbüşü haline getirmekten 
dolayı gurur duyduklarını kayde-
den Seçer, Mersin’in tıpkı Anadolu 
gibi tüm kültürlerin biriktiği ve 
harmanlandığı bir coğrafya örneği 
olduğuna dikkat çekti. Seçer, “Mer-
sin’e her yerden ve her kesimden 
insanlar gelmiş. Türkiye’de etnik 
yapıda, inanç grubunda farklı ne 
varsa Mersin’de, dolayısıyla ma-
hallelerinizde de o var” dedi.

“DİLİMİZ HEP KARDEŞÇE VE 
KAPSAYICI”
“Etnik yapımız, inanç grubumuz, 
siyasi görüşümüz ne olursa olsun 
hepimiz bu ülkeyi koruyacağız” 
diyen ve muhtarların dilinin kap-
sayıcı ve temiz olması gerektiğini 
sözlerine ekleyen Seçer, “Sizin 
vatandaşı kucaklamanız, siyaset 
yapmamanız ve insanlara yakın 
olmanız lazım. Elbette ki siyaset 
konuşulacaksa; hangi partiliyseniz 
ve neye inanıyorsanız onu savunun, 
buna saygım sonsuz. Hizmet başka 
bir şeydir, doğru olan bu. Anamur’a 
da Tarsus’a da Çamlıyayla’ya da 
Mut’a da Akdeniz’e de gitsem di-
lim hep kardeşçe ve kapsayıcı. Biz 
belediyede siyaset konuşmuyoruz. 
Muhtarlar da hizmetini siyaset-
siz yapmak zorunda” ifadelerini 
kullandı.

“BİZ SOSYAL POLİTİKALARA 
FARKLI BİR SAYFA AYIRDIK”
Seçer, Türkiye’de gelir dağılımında 
adaletsizliğin olduğu 2 şehirden 
birinin Mersin olduğunu ifade ede-
rek, “Bırakın yoksulluk sınırını, aç-
lık sınırının altında olan aile sayısı 
Mersin’de çok fazla. Bu yüzden biz 
sosyal politikalara geldiğimiz gün-
den bugüne farklı bir sayfa ayırdık. 
Bütçeleme yaparken dolar bazında 
yüzde 500 oranında arttı. Bunu bir 
popülizm ya da oy kazanma derdin-
de olduğumuz için de yapmadık” 

diye belirtti. Büyükşehir olarak, 
her yaş grubundan insana destek 
olduklarını belirten Seçer, muh-
tarlardan mahallelerinde yaşayan 
ihtiyaç sahibi yurttaşlara ilgili daire 
başkanlıkları tarafından yardımcı 
olunmasına aracı olmalarını istedi. 
Mersin Büyükşehir’in yurttaşlara 
hizmet sunarken hiç kimsenin siya-
si tercihini sorgulamadığına dikkat 
çeken Seçer, yaş almış yurttaşlara 
Evde Yemek, Evde Bakım, Evde 
Sağlık gibi uygulamalardan dar 
gelirli yurttaşlar için sunulan Halk 
Kart uygulamasına; Ambulans ve 
Onkoloji Servisi hizmetlerinden, 
Mahalle Mutfakları ve Çölyak 
ile Fenilketonüri hastalarına gıda 
desteğine kadar tüm hizmetlerin 
devam edeceğini kaydetti. 

“BİZİ KURTARACAK OLAN 
EĞİTİMDİR”
Büyükşehir olarak yıllık 120-130 
bin arası gıda kolisi desteğinde 
bulunduklarını hatırlatan Seçer, 
tüm ilçelerde bulunan toplam 32 
tane Eğitim ve Öğretimi Destekle-
me Kurs Merkezi’nden de yaklaşık 
8 bin 500 öğrencinin yararlandığını 
söyledi. Eğitime özel önem göster-
diklerinin altını çizen Seçer, “Bizi 
kurtaracak olan eğitimdir. Çocuk-
larımızı eğiteceğiz ki bilim insanı, 
mühendis, doktor ve hepsinden 
de önemlisi iyi birer insan olup 
dünyaya hizmet etsinler, ülkemi-
zin gururu olsunlar” dedi. 

Muhtarların Büyükşehir’in 
sunduğu hizmetleri önemle takip 
etmesi gerektiğini dile getiren 
Seçer, “Hepiniz merkezde de-
ğilsiniz. Çok sayıda hizmetimiz 
var, bunları lütfen önemle takip 
edin ve Alo 185 Teksin Çağrı 
Merkezi’ni aktif olarak kullanın 
ve kullandırın. Orada 100’den 
fazla iyi eğitilmiş, belediyeyi iyi 
tanıyan personel 7/24 çalışıyor. 
Bana oradan haftalık rapor geli-
yor. Hangi sorunlar öne çıkmış, 
hangi mahalleler hangi konudan 
şikayetçi hepsini biliyoruz” diye 
konuştu.
Yurttaşlarla gerçekleştirdiği soh-
betlerde muhtarlar adına olumlu 

geri dönüşler aldığını da sözlerine 
ekleyen Seçer, tüm muhtarlara 
emeklerinden ötürü teşekkür etti. 
Büyükşehir olarak muhtarlarla 
birlikte Mersin’i daha iyi nok-
talara taşımanın gayreti içinde 
olmaya devam edeceklerini belir-
ten Seçer, “Herkes görevini gayet 
iyi yapıyor ve böyle çalışmaya 
devam edeceğiz. Mersin’i çok 
daha muhteşem bir kent haline 
getireceğiz. Mersin hızla daha gü-
zel oluyor ve bundan sonra daha 
da güzel olacak. Mersin’e hem 
bizim hem de merkezi yönetimin 
yatırımları var. Havaalanı geldi, 
otoban tamir ediliyor; çok söyle-
miştik bunu; hummalı bir çalışma 
var. İktidarın harcadığı para da 
sizin; benim harcadığım para da 
sizin. Yani onların doğru yaptığını 
da anlatırız ama yapmadığını da 
söyleriz. Benim de doğru yaptığı-
mı söylesinler, kötü yaptığımı da 
söylesinler. Mersin’e ve ülkemi-
ze sahip çıkacağız” ifadelerini 
kullandı. 

“ÇALIŞMAYA HEP BERABER 
DEVAM EDECEĞİZ”
Büyükşehir’in aktif hareket eden 
bir belediye; kendisinin de aktif 
bir belediye başkanı olduğunun 
altını çizen Seçer, hizmet süreleri 
boyunca sadece seçim zamanı de-
ğil, sürekli olarak halka gittikleri-
ni kaydederek, bunun karşılığını 
da aldıklarını vurguladı. Yurttaş-
lara ayda yılda bir defa gitmekle, 
onlarla sürekli iç içe olmak arasın-
da fark olduğunu kaydeden Seçer, 
rutin devam eden hizmetlerin halk 
nezdinde karşılık bulduğunu ve 
halka gitmenin önemli olduğunu 
kaydetti. Bir belediye başkanının 
bunları yerine getirdiğinde, seçim 
için ekstra bir kampanya yürütme-
sine bile gerek kalmadığını ifade 
eden Seçer, “Bizim insanımız ahde 
vefalıdır, vicdanlıdır ve adaletlidir. 
Sizi kimseye mahcup etmez, oyu-
nu verir. Çalışmaya hep beraber 
devam edeceğiz” dedi.

MERAL SEÇER: “KADINLA-
RIN YÖNETİMDE YER AL-
MASI, BİZE ATATÜRK’ÜN EN 
BÜYÜK ARMAĞANIDIR”
Mersinden Kadın Kooperatifi 
Başkanı Meral Seçer de kadınların 
siyasette ve yönetim kademele-
rinde daha fazla yer almasının 
önemine vurgu yaptı. Kadınlara 
seçme ve seçilme hakkı verilme-
sinin önemini hatırlatan Seçer, 
“Mustafa Kemal Atatürk ve fikir 
arkadaşlarının kadınlara armağan 
ettiği bu önemli günü kutluyorum. 
Bu hakkın muhtarlarla birlikte 
anılmasını çok kıymetli buluyorum. 
Biz kadınların çalışma azmi ve bir-
liktelik hissi bizi çok iyi noktalara 
getirecek. Gelecek seçimlerde bu 
oranın sadece muhtarlıklarda değil, 
milletvekilliği ve siyasetin bütün 
kademelerinde artacağına inanıyo-
rum. Mersin’in bu konuda Türki-
ye’nin yıldızı olacağını düşünüyo-
rum” diye konuştu. Programda bir 
muhtarın kooperatifleşmeye ilişkin 
yönelttiği soruyu da yanıtlayan 
Seçer, destek vermeye hazır olduk-
larını söyleyerek, “Kooperatifleşme 
konusunda Mersin’de ve ilçelerde 
çalışmalar yapıyoruz. Bu tür bir 
düşünceniz varsa, Mersinden Kadın 
Kooperatifi olarak ve Tarımsal 
Hizmetler Dairesi Başkanlığı’nın 
Kırsal Kalkınma ve Kooperatifçilik 
Şube Müdürlüğü ile birlikte her 
türlü desteği vermeye hazırız” 
dedi. (Haber Merkezi)

BAŞKAN SEÇER, KADIN MUHTARLARLA BULUŞTU

SOSYAL VE KÜLTÜREL FAALİYETLERİ 
DESTEKLEME DERNEĞİ

OLAĞAN GENEL KURUL İLANI
Sosyal ve Kültürel Faaliyetleri Destekleme Derneğimizin Olağan Genel Kurul toplantısı aşağıda 
yazılı olan gündemle 10.01.2026 günü Saat: 18:00’da ÇİFTLİKKÖY  MAH. ÜNİVERSİTEYOLU 
3213 SK. NO: 2 YENİŞEHİR MERSİN adresimizdeki Dernek Merkezinde yapılmasına, çoğunluk 
sağlanamadığı takdirde 17.01.2026 tarihinde nisapsız olarak aynı yer ve saatte nisapsız olarak 
aşağıdaki gündemle yapılacaktır.	  
 		   
GÜNDEM: 								         
1. Açılış ve Yoklama,
2. Genel Kurul Divan Başkanlığının Seçilmesi,
3. Yönetim ve Denetleme Kurulu Raporlarının Okunması ve Yönetim Kurulunun İbrası,
 4. Yönetim ve Denetim Kurulu Asil ve Yedek Üyelerinin Seçilmesi,
 5. Yeni seçilecek yönetim kuruluna, menkul ve gayrimenkul alması, satması, kiralaması ve kiraya 
vermesi, tahsis etmesi veya alması, hibe alması ve vermesi, Alternatif ve uzlaşma çözüm yollarına 
müracaat etme yetkisinin verilmesi
 6. Dilek ve temenniler
 7. Kapanış.
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